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în Editura Politică 
a apărut:

NICOLAE 
CEAUȘESCU 
Cuvintare la Plenara 

comună a Consiliului 

Național al Oamenilor 
Muncii și a Consiliului 
Suprem al Dezvoltării 

Economice și Sociale
— 24 iunie 1987 —

Președintele Comitetului Franța — România din cadrul 
Consiliului Național al Patronatului Francez

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi, pe 
Raymond Ravenel, președintele 
Comitetului Franța — Româ
nia din cadrul Consiliului Na
țional id Patronatului Francez, 
director general la Societatea 
,.Citroen Automobile", care e- 
fectuează o vizită in țara 
noastră.

în timpul întrevederii au'fost 
examinate unele probleme pri
vind colaborarea între între
prinderi românești și franceze în 
diverse domenii, in contextul 
general al relațiilor dintre cele 
două țări. S-a sublirtiat impor
tanța promovării unor forme a- 
vansate de cooperare, de lungă 
durată, care să asigure o inaltă 
eficiență conlucrării bilate

rale și să contribuie la extin
derea relațiilor economice, re
ciproc ■ avantajoase, dintre 
România și Franța.

La primire a participat Șer- 
ban Teodorescu, ministrul in
dustriei construcțiilor de ma
șini.

A fost de față Jean-Marie 
Le Breton, ambasadorul Fran
ței la București.

Președintele Congresului Evreiesc European

r:------ ------- ------ ----------------------------——-----------------„
/n spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
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ÎN AGRICULTURĂ SE MUNCEȘTE
INTENS Șl EXEMPLAR

9

Cea mai scurtă 
campanie de seceriș!

Cămara de furaje a zootehniei 
se umple din tarlaua proprie

în timp ce în zona de sud a 
țării s-a declanșat și se desfă
șoară din plin campania sece
rișului, in județul HARGHITA 
a demarat acțiunea de strin- 
gere a furajelor. Caracteri
zat printr-un relief muntos, în 
județul străjuit de munții ce-i 
împrumută numele, zootehnia 
deține o pondere importantă in 
economia unităților agricole. 
Așadar, strîngerea furajelor, a- 
sigurarea volumului necesar 
perioadei de stabulație, care 
este și ea mai lungă decît în 
alte zone, suscită eforturi sus
ținute din partea tuturor. Din

discuția purtată cu Arpad 
Bege, președintele C.A.P. Ciu- 
mani, aflăm că aici sint de co
sit .2 700 ha finețe naturale, 
plus încă 300 ha cu furaje cul
tivate. Recoltarea acestora a 
început pe terenurile din lunca 
Mureșului, unde se pot obține 
două coase pe ,pn., Se lucrează 
zilnic ’cu un vindrover și 8'"re
morci pentru transport, iar la 
cositul manual sînt antrenați 
peste 300 de oameni. La usca
tul, transportul și depozitatul 
finului sînt mobilizați alți 400 
de cooperatori și 50 utilaje.

La Gheorgheni, discutăm cu

Ecaterina Kurco, președinta 
C.U.A.S.C. : „Experiența anu
lui trecut ♦ fost o lecție aspră 
pentru zootehnia din zonă. A 
trebuit să facem eforturi deo
sebite, să achiziționăm din alte 
județe furaje care pe lîngă 
faptul că au fost scumpe n-au 
fost întotdeauna de cea mai 
bună calitate. Am explicat si
tuația prin vremea secetoasă 
care a afectat producția de fu
raje. E o explicație doar par-

MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a IlI-a)'

în prezent, secerișul orzu
lui se desfășoară in ritm 
susținut si in județul SATU 
MARE. între unitățile agri
cole care au declanșat pri
mele această lucrare se în
scrie si C.A.P. Livada. La 
nivelul acesteia suprafața 
totală • însămîntată cu orz 
însumează 400 ha. Cu o zi 
în urmă combinele au intrat 
in lanuri. ..Practic ne spu
nea loan Sebesi, vicepre
ședintele unității, activitatea 
este concentrată la nivelul 
fermelor de producție 1. 2 
si 4. Avem două formații de 
lucru, fiecare avînd în com
ponentă cite 10 combine. Vi
tezele zilnice realizate se 
înscriu în graficele de ac
țiune stabilite, ceea ce în
seamnă că în cel mult 4 
zile vom încheia recoltatul 
orzului. Ne-am mobilizat 
forțele de o asemenea ma
nieră incit si celelalte lu
crări de pe fluxul campaniei 
să se realizeze corespunză
tor. Cînd spun acest; lucru 
am în vedere îndeosebi 
eliberarea terenului de paie 
și semănatul culturilor suc
cesive. Pentru, halotatul pa
ielor. de exemplu, avem dis
ponibile 8 prese, transportul 
paielor din cimp realizin- 
du-se cu atelajele unității si 
ale membrilor cooperatori. 
Primele cantităti de recoltă 
s-au livrat la F.N.C. Pen
tru transportul recoltai de

boabe avem 5 camioane pre
văzute cu remorci si alte 8 
cupluri de remorci de la 
SMA". ,

Realitatea din cîmp con
firmă cele spuse. Se poate 
vorbi de ritm. calitate si 
operativitate pe întreg fron
tul recoltei. Activitatea la 
seeeris este realizată in 
schimburi prelungite, iar ’a 
pregătirea terenului se lu
crează în schimburi de 
noapte. Pe fiecare utilaj in 
parte este . asigurată rotatia 
mecanizatilftlor. Să mai re
ținem că acestora li se asi
gură două ■ mese calde in 
cîmp. De asemenea, atelie
rele mobile sint dotate cu 
piesele de schimb necesare 
efectuării intervențiilor teh
nice solicitate. După elibe
rarea terenului de paie au 
intrat în acțiune discurile, 
deoarece la pregătirea tere
nului nu este necesară par
ticiparea plugurilor. Acest 
lucru contribuie nemijlocit 
la creșterea vitezelor do ac
țiune pe fiecare categorie de 
lucrări in parte.

în principal pe suprafețele 
.eliberate , sg,; însămîntează. 
culturi furajere. ■ Explicația 
este simplă : la nivelul aces
tei cooperative sectorul zo
otehnic deține o pondere

IOAN GAVRA
(Continuare in pag. a IlI-a)

Președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, a primit, 
joi. 2 iulie, pe Theo Klein, pre
ședintele Congresului Evreiesc 
European, care face o vizită în 
tara noastră.

Oaspetele a mulțumit pentru 
întrevederea acordată, pentru 
posibilitatea oferită de a vizita 
România. Totodată, președintele 
Congresului Evreiesc Europe-an 
a dat o înaltă apreciere pozi
ției principiale a României, a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
cu privire la solutionarea pro
blemelor din Orientul Mijlociu 
si realizarea unei păci durabile 
in această zonă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat — si cu acest prilej 
— necesitatea reglementării prin 
mijloace pașnice a situației din 
Orientul Mijlociu. înfăptuirii

unei păci globale, trainice si 
juste în regiune, pe baza re
tragerii Israelului din teritori
ile arabe ocupate, a rezolvării 
problemei poporului palestinian
— prin recunoașterea dreptului 
său la autodeterminare, inclu
siv la crearea unui stat pales
tinian propriu, independent — 
a asigurării integrității, suvera
nității si securității tuturor sta
telor din zonă. S-a arătat că 
România se pronunță pentru 
organizarea unei Conferințe in
ternaționale în problemele 
Orientului Mijlociu, sub egida 
O.N.U.. la care să participe 
toate țările interesate, inclusiv 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei — ca reprezentant 
legitim al ponorului palestinian
— precum si Israelul.

în cadrul schimbului de ve

deri în probleme internaționale, 
s-a aprecat că. în situat'a mon
dială actuală, care se menține 
deosebit de gravă si complexă, 
se impune să se acționeze în 
continuare pentru oprirea cursei 
înarmărilor si trecerea la de
zarmare. în primul rind la 
dezarmarea nucleară. centru 
reducerea armamentelor con
ventionale. a efectivelor si 
cheltuielilor militare. pentru 
instaurarea unui climat de pace, 
securitate. încredere si coope
rare în Europa si în întreaga 
lume. în acest sens, a fost re
liefată importanta dezvoltării 
conlucrării dintre statele euro
pene — pe plan politic, econo
mic. tehnico-stiintific. cultural 
si în alte domenii — care să 
contribuie la crearea unei Eu
rope unite, a păcii si colaboră
rii.

Miercurea Ciuc Foto : GHEORGHE CUCU

Idei-fortâ ale devenirii noastre comuniste

DEPLINĂ ÎNCREDERE ÎN CAUZA
PARTIDULUI, A ÎNTREGULUI POPOR

Pentru îndeplinirea în mod exemplar a planului pe acest an și pe întreg cincinalul

Modernizarea producției, 
o acțiune continuă, puternic 
susținută de tinerii unității

Era o regulă statornicită 
vreme îndelungată, ca într-o 
unitate cum este cea a texti- 
listilor arădepi. schimbările 
radicale să se producă mai 
greu, noul pătrunzind aici ane
voios. nu dintr-o nereceptivi- 
tate la progres, ci. mai ales, 
datorită rezultatelor bune ob
ținute prin tehnologii si pe 
utilaje ce au dat. ani multi 
la rind. destule satisfacții. Si, 
totuși, sarcinile mobilizatoare, 
asumate de acest harnic co
lectiv. ce presupun un randa
ment productiv sporit, cerințe 
calitative superioare, implică 
modificări structurale în ac
tuala organizare a producției, 
prin introducerea progresului 
tehnic. Edificatoare în acest 
sens sînt influentele pozitive 
pe care le poate avea progra
mul de modernizare întocmit 
de specialiști. un program 
complex, ce va determina un 
spor de 20 la sută al produc-

'--------- !------------  

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Dragostea învinge cînd părinții sint de acord
Ecaterina S. (sau cum o fi chemind-o, mi-am zis în clipa cînd 

am deschis scrisoarea purtînd ștampila unui oraș dunărean) îmi 
aducea la cunoștință o poveste care, la cei 20 de ani ai săi. lua 
proporțiile unei drame : iubește un băiat și părinții i-au interzis 
să-l mai vadă pe motiv că eșecul ei la primul concurs de admi
tere la facultate s-ar datora prieteniei cu acesta. Părinții o țin 
acasă pentru a se pregăti in continuare. îi plătesc meditatori, dar 
îi și fac viața iad pentru că nu a rupt idila, așa cum le-a 
promis. „îndur orice, dar la iubitul meu nu renunț !, scria fata. 
Vă rog să-mi răspundeți in ziar : la cine e mai normal să mă 
gîndesc — Ia fericirea mea sau la părinți ?“. O asemenea impe
rativă întrebare îți creează o stare extrem de complicată. în linii 
mari, simți cum ti se aruncă o povară pe umeri : „Spune tu ! 
Asumă-ți răspunderea ! De asta scrii, de-asta moralizezi !“. Cînd 
am luat stiloul în mină, acceptind povara pasată de Ecaterina, 
eram convinsă că dețin tot adevărul ce se putea extrage din 
datele oferite de fată. Părerea mea, apărută în ziar, suna cam așa ; 
„Gîndește-te la tine, pentru că și părinții tot la tine se gîndesc. 
Cît despre facultate, analizează-ți resursele intelectuale, forța de 
muncă și exclude «norocul» din calculul reușitei".

Peste cîteva zile, intr-un nou teanc de scrisori, am descoperit 
una semnată de tatăl Ecaterinei S. (Numele dat de fată fusese, 
deci, real !): „Stimată tovarășă redactor, am citit în ziar răs
punsul adresat fiicei noastre. Lucrurile nu stau tocmai cum vi 
le-a relatat ea. Avem nevoie de ajutorul dumneavoastră, sîntem 
intr-un mare impas, nu mai găsim o altă cale de a ne înțelege 
cu copilul nostru. Vă rugăm, dacă puteți să veniți la noi acasă, 
sîntem gata să suportăm cheltuielile de deplasare. Dacă' nu este 
posibil, scrieți-ne sau telcfonați-ne cînd vă găsim la redacție, vom 

' veni noi. Trebuie neapărat să stăm de vorbă

tiei marfă, de 16 la sută la 
producția fizică si de 20 la 
sută la productivitatea muncii. 
El a cuprins, bunăoară. în 
prima etapă. 28 de măsuri ce 
vor fi întregite în 1987 cu alte 
21. incluse în capitole speciale, 
în funcție de efectul produs.

La întreprinderea 
Textilă Arad

Am reținut, dintre măsurile 
aplicate de tineri si care vi
zează modificarea fluxurilor 
tehnologice. înlocuirea a 21 de 
ringuri „IMS“ cu ringuri ..Uni
rea" si „FB“ (ce echivalează 
cu o producție suplimentară de 
56 tone fire) si modificarea a 
50 de mașini de țesut „UTAS 
— 185" pentru realizarea de 

țesături tip ..damasc" cu lă
țime de 150 cm (determinînd 
un spor însemnat de țesă
turi). Anul trecut s-au înlo
cuit si 6 jighere cu altele noi. 
tip „Metalul Roșu". în- primul 
trimestru al acestui an au 
demarat si s-au finalizat alte 
două măsuri — înlocuirea a 42 
carde ..Hartmann" cu 21 oar
de „Unirea" (ce dublează pro
ductivitatea muncii) si dotarea 
secției țesătorie cu 4 mașini 
de curățat canete. Se așteaptă 
acum primirea de la furnizori 
a două laminoare „Unirea 
LB“. ce vor dota secția „Fi
latură II".

în aceeași sferă de preocu
pări se înscriu si moderniză
rile umor mașini de tesut. do
tarea celor de scămosat cu 
dispozitive de întoarcere a te-

GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare in pag. a IlI-a)

NU VREAU MEDICINĂ, 
MAMA VREA I

Am reușit să găsesc blocul 
într-un mare și relativ nou car
tier al orașului dunărean. 
Cind verificam numele fa
miliei S. pe tabelul locata
rilor, un bărbat ă coborjt în 
grabă scările : „Cred că pe noi 
ne căutați. Sint tatăl Ecateri
nei, ne-am uitat toată dimi
neața pe geam". Am urcat îm
preună pînă la ultimul etaj. în 
ușa larg deschisă a apartamen
tului așteptau mama și fiica. 
Mi-au zimbit, mama m-a săru
tat pe obraji. Camera în care 
am intrat avea pereții albastru 
deschis și ornamente albe unde 
începea tavanul. Pe mobile se 
răsfățau o mulțime de obiecte 
— păpuși, figurine aduse din 
concedii, alte nimicuri cu vâ- 
loare sentimentală pentru pro
prietari. Pe pereți, față în față, 
două fotografii mult mărite : 
mama și tata, așa cum arătau 
ei, foarte tineri și foarte feri
ciți în ziua cînd s-au luat, în

cealaltă parte — Ecaterina, e- 
levă în primele clase, zîmbind 
școlărește. Ne-am așezat în 
jurul mesei acoperite de un 
pluș imprimat. Gazdele mele 
arătau deosebit de bucuroase, 
nici urmă de tensiunea descrisă 
de Ecaterina. Am pus pe masă 
cele două scrisori, a fiicei și a 
tatălui. Fata și-a plecat ochii. 
Am intrebat-o : „Tu ce mi-ai 
scris Ecaterina ?“ „Speram 
să-mi răspundeți că dragostea 
e mai presus de orice. Mai pre
sus de ceea ce vor părinții !“. 
„Te-am dezamăgit ?“ Un val de 
roșeață i s-a ridicat dinspre git 
spre obraji și apoi spre frunte: 
„Nu e asta — a murmurat. Eu 
nu mai găsesc argumente pentru 
ei (privirea i-a lucit tăioasă în 
direcția părinților), mă gin- 
disem că ziarul are altă auto
ritate... Intenționam să le arăt 
articolul, să vadă și ei că tre
buie să mă lase în pace !“ „Noi 
n-am știut că v-a scris, tovarășă 
ziaristă, a intervenit mama. M-a 
oprit o vecină, apoi încă una : 
«Cati a apărut în ziar». Soțului 

i-au spus același lucru alte 
cîteva persoane. Noi nu reu
șeam . să găsim ziarul. O tele
fonistă pe care o știu din ve
dere mi-a zis : «De ce n-o ,lă- 
sați să umble cu băiatul ăla 
dacă se plac ?!». Am luat-o la 
întrebări pe Cati, a scos ziarul, 
l-am citit și noi, ei nu-i con
venea răspunsul. (Vocea i se 
schimbă, e dintr-o dată aspră, 
zimbetul de gazdă ospitalieră a 
zburat și el). Sîntem la capătul 
răbdării, am vrut să facem ceva 
din ea. A-nvățat bine, a luat 
toate examenele cu brio. Era în 
clasa a XlI-a cind l-a cunoscut 
pe acest... acest... Trei medita
tori ii plăteam ! Și deodată, 
l-a întîlnit pe băiatul ăsta 
care n-a făcut decît școala pro
fesională și — cu o lună înain
te de concursul de admitere — 
fata noastră ne-a declarat că ei 
nu-i mai trebuie facultate ! Vă 
dați seama ce-a fost pe noi ?“ 
„N-avea sens, mamă, o înfruntă 
Cati. Nu eram pregătită pentru 
medicină". „Cum, nu erai pre
gătită ? sare tatăl. Eu te as
cultam. mai aveai 30 de pagini 
la biologie...". „Dumneata crezi 
că restul îl știam ? — îl ful
geră Cati. Apoi, se întoarce 
spre mine, ochii mă roagă s-o 
înțeleg : la fizică și la chimie 
mă mai descurcam, la biologie 
n-am priceput niciodată nimic. 
Nu vreau medicină! Mama 
vrea. Ea mi-a spus, vede doc
torii acolo, la spital, unde e

Trăim și făurim un timp 
istoric, fără precedent și 
egal, timp al unor impre
sionante înfăptuiri, al unor 
grandioase realizări, timp al 
unor excepționale perfor
manțe. Din perspectiva ex
perienței pe care comuniștii, 
tînăra generație, întregul 
nostru popor au dobîndit-o 
în anii de magnifice împli
niri ce au trecut de Ia Con
gresul al IX-lea al P.C.R. 
putem aprecia cu deplin te
mei că tot ceea ce am reali
zat, tot ceea ce realizăm, tot 
ceea ce dorim să realizăm și 
în viitor au la temelie a- 
ceastă convingere fermă, 
neclintită că stă în puterea 
noastră să înfăptuim marile 
obiective pe care ni le-am

® Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi 
— TINERII. PARTE DIN 
FRUMUSEȚEA DE FAP
TE A ORAȘULUI • Ca
litatea învățămîntului 
depinde. în primul rînd, 
de noi — ÎNALTA 
CALIFICARE DEMON
STRATA ÎN FAZELE 
CHEIE ALE PROCESU
LUI DE PRODUCȚIE •
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îngrijitoare, i se pare foarte 
frumos să fii in halat alb..." 
„Da. eu vreau, eu ! — o-ntre- 
rupe mama. Ne-am sacrificat — 
soțul trebuie să se opereze, a 
aminat ; eu aveam nevoie să 
mă internez, am aminat. Tre
buia să muncim, s-o vedem pe 
ea studentă... Nu ne-am mai 
cumpărat nimic, am dat ultimul 
ban pe meditații. N-am reușit 
din prima, am zis. nu-i nimic! 
Mergem mai departe ! Odată 
și odată tot vom reuși. Ne sa
crificăm, cum ne-am sacrificat 
și pentru cealaltă".

UN TATĂ CARE, DE DRAGUL 
FIICELOR, ABSOLVĂ ȘCOALA 

DE ARTĂ CU 10
Toți trei sint încordați. Mama 

e transpirată, gîfiie cînd vor
bește. Fiica încearcă să-i re
teze cînd și cind cuvîntul, o 
privește pe sub sprîncene cu o 
îndîrjire pe care nu mai în
cearcă s-o mascheze. Tatăl in
tervine, din cind în cînd, dornic 
să calmeze spiritele. S-au ros
tit și cuvintele grele despre care 
vorbea Cati. între ea și mamă 
punțile par arse, orice dialog 
sfîrșește prin epitete dure. Din 
cauza acelui... (cîteodată mama 
nu-și mai găsește cuvintele de 
furie și disperare) fata asta,

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare in pag. a Il-a) 

propus prin Programul par
tidului de făurire a societă
ții socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Avem — și sîntem mîndri 
că avem ! — temeiuri multe 
și îndreptățite pentru a ne 
identifica pe deplin cu a- 
ceste grandioase înfăptuiri. 
In cadrul amplu, generos și 
stimulator al democrației 
noastre muncitorești, revo
luționare, am dezbătut și am 
aprobat proiectele ce vizea
ză dezvoltarea economi co- 
socială a țării, am adoptat 
hotărîri ce sînt menite să 
ne definească chipul de azi 
și de mîine al patriei socia
liste, al acestui popor liber, 
unit și demn.

REPORTAJULNOSTRU

Tineri care ciștigă 

cit directorii
Anul trecut la arăturile adinei 

de toamnă, Mihai Răuțu a ciș- 
tigat intr-o lună 7 397 de lei. 
Mihai Răuțu nu este, însă, un 
caz singular in unitate. Rind pe 
rind, i-aiu cunoscut pe Con
stantin Majtei, Cornel Popa, Au
rel Ciobanu, Constantin Hue- 
descu, loan Iialdan. Nici unul 
din ei n-a ciștigat, in campa
nie, mai puțin de 4 000 lei pe 
lună.

Cine sint acești tineri ? Ce 
fac ? Ce gîndesc ? Ce-i preocu
pă ? Sint întrebări pe care mi 
le-am pus și le-am pus, in do
rința de a le creiona nu atit 
chipurile, cit mai ales liniile de 
forță ale universului lor inte
rior.

Nu exagerăm cu nimic, de- 
clarind : fiecare dintre acești 
tineri, la. locul său de muncă, 
in colectivul de la S.M.A. Fă
găraș, este intr-adevăr cineva.

Mihai Răuțu face parte din 
grupul tinerilor veniți in urmă 
cu 10 ani din nordul Moldovei 
să învețe o meserie pe melea
gurile Brașovului. A plecat așa
dar, la 14 ani, din Prăjeni, ju
dețul Botoșani, dintr-o familie 
cu opt copii, Mihai fiind al cin
cilea. Drumul in viață la sute de 
kilometri de familie nu i-a fost 
nici drept și nici ușor. Dar, a 
învățat repede să trăiască de
parte de ai lui, fără să-i facă de 
ris. A muncit din greu și iată-l 
acum printre cei mai buni me
canizatori in secția de la C.A.P. 
Ileni. Terenurile de aici nu sint 
peste tot ca-n palmă. Pămintul 
urcă și coboară pe alocuri de
zordonat. Solul e pietros și ară
tura nu se efectuează cu prea 
mare ușurință. Cunoscind însă 
terenul, știind și meserie se 
poate depăși chiar și norma zil

Este un adevăr cu valoare 
de axiomă acela că, în a- 
cest cadru de natură să ca- 
paciteze toate energiile, în 
măsură să pună în valoare 
uriașele, inepuizabilele re
surse creatoare ale națiunii 
socialiste, rolul determinant, 
contribuția esențială re
vin tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Personificînd ca 
nimeni altul cele mai înalte 
și strălucite virtuți moral- 
politice ale comuniștilor, ale 
întregului nostru popor, ma
rele erou și strateg al epocii 
noastre de glorie a reușit și 
reușește cu o genială clarvi-

ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a IH-a)

nică de lucru, imi confirmă 
Mihai Răuțu. „Nu vorbesc doar 
de arăturile adinei, mă refer și 
la transportul producției, al 
îngrășămintelor, erbicidare, fer
tilizare etc. Am in grijă acum 
210 ha cu porumb, semănat tot 
de mine. L-am prășit mecanic, 
iar la păioase, in apropiata cam
panie de seceriș, voi lucra cu 
o presă de balotat".

Mihai știe să lucreze cu a- 
proape toate mașinile agricole 
și important este că șl le repară 
singur", 'intervine in discuție 
loan Mațău, secretarul organi
zației U.T.C. din S.M.A. Făgă
raș

Dacă muncești zi-lumină, tu 
cînd te mai distrezi ? Ce faci, de 
pildă, duminica ?

„Nu pot să spun că n-am timp 
liber. Și intr-un oraș frumos ca 
Făgărașul, te simți bine fie nu
mai plimbindu-te pe străzi ori 
prin parcuri. Merg insă și la. 
discotecă, la acțiunile organizate 
de Comitetul orășenesc U.T.C. 
Am o mulțime de prieteni cu 
care mă intilnesc ori de cite ori 
cobor de pe tractor. Jucăm fot
bal, facem drumeții. O parte din 
băieții cu care am venit aici in 
1977 lucrează in același consiliu 
unic agroindustrial, la coopera
tivele agricole de producție din 
Mindra, Șoarș, Bărcuț".

— $i cu însurătoarea cum ră- 
mine ?

Roșește pînă in virful ure
chilor. „O s-o fac și pe asta, 
numai că trebuie să conving 
fata să mă urmeze. Lucrează la 
întreprinderea „Integrata" din

ELENA CATUNEANU

(Continuare .în pag. a 11-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DEZICUZI
O localitate pitorească, aflată 

o plină afirmare economică și 
uristică, „cucerind" alert nbi 
pății și performanțe, extiri- 
îndu-și mereu limitele prin 
ilte și alte investiții, dar, tot- 
dată, dezvoltindu-se intensiv, 
aiitativ in primul rînd, în ani- 
natul său perimetru industrial 
- iată o posibilă definiție a 
eea ce înseamnă în prezent, 
lentru toți cei care îl cunosc și 
I iubesc, orașul Covasna. Mii și 
iii de turiști, români și străini, 
■in in fiecare an atrași de vir- 
uțile terapeutice ale acestor 
ncuri : revenind, ei se regă- 
escaici intineriti nu numai de 
binefacerile renumitelor izvoare 
laturale. ci și de arhitectura 
liraculos reînnoită a orășelului 
iintre munți.
Descifrate în această nonă 

rumusețe, argumentele tinereții 
martă pretutindeni nume, 
îrste, profesii. Numele și pro- 
esiiie diferă, firesc, de la o 
identitate" la alta. Dar viratele 
int. și aceasta este nota co- 
mnă a ..argumentelor" celor 
tai convingătoare, vîrstele asa- 
'ar sint preponderent ute- 
iste.
Organizația orășenească Co- 

asna a U.T.C. numără cu pu- 
in sub 3 000 de membri. Or- 
lanizație nu prea numeroasă, 
apt care însă n-a constituit 
leloc un obstacol pentru tă
ierii care o alcătuiesc și iată-i. 
n anul 1986. cucerind, arrtbi- 
ioși și hotărîți, locul întii in 
ntrecerea utecistă la nivel de 
udeț. Performanță pe care, ne 
'Sigură Nicolae Tîrnoveanu. se- 
retarul Comitetului orășenesc 
1 U.T.C., sint gata să o reedi- 
eze și in acest an. Cum anu
le ? Răspunsul este mai com- 
dicat pentru că fiecare din 
ele șase comitete intermediare, 
iecare din cele 57 organizații 
T.T.C. conduse de birouri, și-au 
iropus obiective proprii, și-au 
sumat angajamente specifice 
i au adoptat, pentru realizarea 
or. căi și modalități de acțiune 
decvate. Și chiar .dacă reaii- 
ările lor converg în final ca
re același punct comun, am 
onsiderat că este interesant să 
unoaștem mai îndeaproape cî- 
eva dintre tinerele colective, 
u preocupările, cu înfăptuirile 
i proiectele lor „personale".
La Fabrica de Prelucrare a 

,emnului ajungem lesne pentru 
ă unitatea este amplasată 
hiar lingă gară. Zeci de mii de 
■arnituri de mobilă iau anual 
Irumul spre beneficiarii- in- 
ernî și do peste hotare. Cali- 
■>tea produselor constituie unul 
Iintre punctele de maxim inte- 
es si este firesc să fie așa. 
.Vitrina calității". „Eu nroduc. 

contro’ez. cu răsnund" si 
ilte inițiative consacrate își

Calitatea invățămîntului depinde, in primul rînd, de noi

Socoteala cea mai simplă pen- 
ru a* vedea dacă un om mân
jește ! bine este să iei seama la 
•ezultate. Așa se întimplă și in
i'-o școală al cărei obiectiv nu 
soațe; primi „certificatul de ca- 
itatet decit acolo unde absol- 
zentuj dă proba pregătirii sale 
;i a celor care s-au ocupat de 
iceasta de-a lungul mai multor 
ini. Daca e să căutăm un răs
puns la o asemenea întrebate 
/om fi siguri că întregul colec- 
iv didactic al Liceului indus- 
rial nr. 2 din Alexandria (41 — 
profesori, 14 ingineri specialiști 
le la întreprinderea patronatoa- 
■e, 14 maiștri-instructori) se 
toate considera satisfăcut, dacă 
iu chiar mîndru. de efectul 
nuncii. Absolvenții liceului în
cadrați de întreprinderea de Pa- 
touri și Tablouri Electrioe din 
•eședința județului Teleorman 
te integrează rapid, încredințin- 
iu-li-se la scurt timp de la an
gajare sarcini importante, in fe
sele cheie ale procesului de pro- 
lucție. Cei mai . mulți dintre 
nuncitorii cu înaltă calificare 
ii întreprinderii alexăndrene 
urovin dintre absolvenții unită
ții școlare menționate. Valoarea 
mijloacelor de automatizare la 
Realizarea cărora participă mun
citorii tineri trece de un miliard 
:le lei. Ei pregătesc mijloace e- 
ectrotehnice și electrice pentru 
narile obiective în construcție. 

găsesc in secțiile de producție 
ale fabricii, și in programele de 
acțiune ale organizației' U.T.C.. 
o concretizare fructuoasă. Rigo
rile producției de export pun a- 
desea la încercare spiritul de 
inițiativă al tinerilor. dar 
și alte calități ce țin in

de pregătirea 
Precizind a- 

Simona Pân

primul rînd 
profesională, 
cest lucru,
dele», secretara comitetului or
ganizației U.T.C., nu uită să a- 
mintoască despre „mina de aju
tor" — destul de substanțială 
de altfel, pe care tinerii au 
dat-o cu promptitudine si entu
ziasm în timpul orelor de mun
că patriotică efectuate in spriji
nul producției, de evidențiat fi
ind și contribuția lor la sorta
rea și depozitarea urgentă a 
unor materiale necesare proce
sului tehnologic. Să mai con
semnăm. tot printre preocupă
rile acestei organizații. faptul 
că tinerii de aici și-au con
struit, la propriu .singuri casa.

Tinerii, parte din frumusețea
de fapte a orașului

lucrînd alături de constructori 
la un bloc cu 80 de garsoniere, 
în care se vor muta curînd. 
Iată, prin urmare, schițat suc
cint, un cadru de muncă și de 
viață in care s-au integrat de 
citeva luni și cei 156 de tineri 
absolvenți ai liceului industrial 
din localitate, primiți cu căl
dură și colegialitate în mijlocul 
acestui harnic colectiv și dema- 
rind, prin prezența lor inedită, 
o altă inițiativă . valoroasă : 
„Prietenul noului încadrat". Ti
neri ca Nicolae Zice, Tibor La
zar. Elena Munceleanu, lolan 
Szocs și mulți alții au avut deja 
prilejul să-și dovedească prie
tenia, conducîndu-le învățăcei
lor, cu dragoste și tact, primii 
pași in meseria aleasă.

Și, pentru că vorbim despre 
absolvenții liceului industrial 
din localitate, să menționăm că 
el are chiar profil de industrie 
a lemnului și deci menirea 
principală de a asigura cadre 
bine pregătite chiar pentru uni
tatea economică la care ne-am 
referit. Cei 800 de elevi — vi
itorii specialiști ai industriei 
covăsnene .muncesc și învață 
cunoscînd in modul cel mai di
rect, prin practica productivă.

pentru mașini și instalații de 
înaltă tehnicitate și, firește, 
pentru export. Buletinul de ex
pediții al județului atestă că 
produsele de la I.P.T.E. nu au 
înregistrat nici un refuz de ca
litate la export. Mai trebuie să 
adaug că pină și liceul exportă 
tablouri electrice. Indirect, elevii 
participă, de asemenea, la ex
port. Colaborarea cu o întreprin
dere orădeană prevede asigura

ÎNALTA CALIFICARE DEMONSTRATĂ ÎN FAZELE 

CHEIE ALE PROCESULUI DE PRODUCȚIE
rea echipamentului electric al 
unor mașini de găurit.

Ce face școala pentru ca fie
care din cei l 147 de elevi să 
poată atinge parametrii de pre
gătire ceruți de exigența gene
rală a societății noastre ? Atît 
la profilul electrotehnic, cit și 
Ia cel mecanic, și în toate mese
riile (electrotehnician, electri
cian. electromecanic, sculer- 
matrițer, lăcătuș mecanic, pre
lucrător prin așchiere) compe
tența dă tonul de ansamblu, ca 

exigențele reale ale viitoarelor 
lor locuri de muncă, lnvățind 
meserie de la colegii lor mai 
mari, ei „învață" totodată să se
mene, moral. cu aceștia. E- 
ducați la școala muncii, elevii 
au considerat astfel cit se 
poate de firesc să-și ofere aju
torul atunci cînd a fost mai 
greu. Argumentele sint evi
dente și ele ar putea căpăta, 
chiar printr-o simplă înșiruire, 
aspectul unor știri senzațio
nale : * 25 de elevi din clasa 
a Xl-â F. au hotărît să por
nească. în brigadă, spre Șan
tierul Național al Tineretului de 
la București — Dîmbovița 
în această primăvară elevii li-, 
ceului au sortat, pentru însă- 
mînțări. peste 120 tone de car
tofi • elevii liceului au consa
crat lucrărilor în silvicultură si 
întreținerii pășunilor peste 
15 000 ore de muncă patriotică 
etc. Pentru a contura și mai 
precis profilul nreocunărilor 
lor. să mai amintim că faza na

țională a olimpiadelor școlare 
a numărat în rîndul partici- 
panților și patru elevi covăs- 
neni ; că la concursul pe meserii 
la nivel de județ elevii Vol- 
loncs Laszlo și Zsolt Radar 
s-au situat pe primele locuri ; 
și în sfirșit. că lucrările de cer
cetare științifică realizate de e- 
levii Maria Vrîncean, Jeno Be- 
nedicsics, Zoltan Balczar și al
ții s-au bucurat de un interes 
deosebit la recenta sesiune ju
dețeană de referate și comuni
cări științifice. O activitate or
ganizatorică susținută, o partici
pare activă, angajantă și, mai 
ales, eficientă, constituie ca
drul optim și permanent în care 
pregătirea pentru muncă și via
ță se racordează strins la ce
rințele realității, al$ eferves
centei realități economice si so
ciale a acestei zone din inima 
țării.

O altă organizație de tineret 
se afirmă la una din unitățile 
reprezentative pentru sp^cUtoit! 
orașului Covasna — Spitalul 
cardiologie. ’50 de tineri asi
gură aici, alături de mai veobiț 
membri ai unui colectiv medi- 
co-sanitar de excepție, faima 
nedezmințită a stațiunii. Cursul 

direcție fundamentală a întregu
lui proces instructiv-educativ. Se 
folosesc metode moderne de 
predare, se au permanent in ve
dere virfurile. Bunele rezultate 
la concursurile pe obiecte, p-e- 
zența la sesiuni de comunicări 
științifice ale elevilor, numărul 
apreciabil al admișilor în învă- 
țămintul superior (la ultima 
promoție 32 din 160 de absol
venți). la care adăugăm latura 

practică a pregătirii, de care 
ne-am ocupat undeva mai sus. 
fac dovada unor preocupări ca
racterizate de exigență și de 
respect constant al calității.

Tot ceea ce am menționat 
pînă aici iși are pentru cel care 
vizitează liceul o concretizare și 
totodată un argument, și nu 
unul oarecare. Instruirea prac
tică se efectuează intr-un ate
lier foarte bine dotat, intr-o 
adevărată microuzină. Multe 
dintre obiectele acestui fond 
remarcabil de autodotare sint 

de perfecționare a calificării, 
inițial și susținut, și prin mun
ca organizației de tineret, par
ticipării remarcabile la compe
tiții profesionale de profi’ și. 
firesc, realizarea unor obiec
tive organizatorice comune cu 
cele ale altor tinere colective, 
conturează și aici o și'eră de 
preocupări elocvente, in care 
mobilizarea tinerilor, nivelul de 
angajare și de imolicare a lor 
în viața orașului se exprimă in 
cifre și indicatori con.cludenți. 
Faptul că uteciștii de nici au 
construit.. prin forțe proprii, > 
bază sportivă cu terenuri de 
handbal și tenis, că au colectat 
și recuperat prin acțiuni de 
dezmembrare a aparaturii ca
sate. peste 5 tone de fier vechi, 
că desfășoară o viață de orga
nizație activă și eficientă. nu 
este desigur, de natură să sur
prindă ne nimeni. Și aceasta 
pentru că tinerii au găsit mc- 
dalitatea de a „prelua ștafeta" 
de la cei mai virstnici. d- a o 
purta cu cinste, prin imnlini- 
rile lor pe mai departe, bene
ficiind totodată de sprijinul a- 
tent și permanent al predeceso
rilor cu experiență. Or meni *u 
sufletul mereu tinăr, ca secre
tara de partid Maria Fonica, 
sau ca doctorița Livia Beneck
— ca să dăm numai două nume
— sint alături mereu cu gîp- 
dul și cu fapta de toți cei a- 
flați în plină afirmare, sprijî- 
nindu-i în acțiunile lor, pe 
toate liniile, bucurîndu-se me
reu de realizările unor tineri 
printre ca<e Mariana lacob. Ol- 
tita Ciubuc, Erszebet Kele- 
men (cea mai frumoasă, cea mai 
harnică fată din oraș, dună cum 
atestă consacratele criterii ale 
binecunoscutului concurs), Lau
ra Faust si mulți alții se află 
mereu la loc de frunte.

Și. ca un ultim argument 
pentru a ilustra unitatea acei 
tor foarte diversificate șanse de 
afirmare a tinereții in viața e- 
conomlcă și socială a acestei lo
calități înfloritoare, să repro
ducem angajamentul organiza
ției orășenești a U.T.C.. care 
și-a asumat, printre altele, rea
lizarea unor importante lucrări 
de investiții, de recuperare a 
materiilor prime și materialelor, 
de sprijinire efectivă a unități
lor economice prin ore de 
muncă dedicate realizării și de
pășirii indicatorilor de pro
ducție — toate intrind în am
plul canitol al muncii patrio
tice si însumind. va'oric. peste 
300 eon de lei. Angajament rea- 
l'zat pînă acum în ordWirțit» de 
60 'a sută, cu șanse sigure de 
realizare, dimft rum si-mt pro
pus t'nerii covăsnoni. in pro
cent de sută la sută pînă la data 
de 23 August.

EMILIA VASIUU

realizate de elevi. Mai mult, 
proiectele de diplomă ale e'e- 
vllor sint alese in funcție și de 
necesitățile de autodotase, ma
joritatea devenind mijloace de 
invățămînt. Am vizitat nicro- 
uzina cu multele ei atelie-e și 
subsecții și m-am oprit, la în
demnul grupului de cadre didac
tice și de maiștri-instructori a- 
flați in apropiere, in fața unui 
banc automat de încercare a ca
lității produselor. Este o nou
tate aici și e de prisos să mai 
spun că autorii acesteia sint 
elevii liceului alexăndrean.

Pentru asigurarea unui nivel 

ridicat în toate compartimentele 
procesului instructiv-educativ, 
cadrele didactice, organizate pe 
catedre, dezbat periodic teh
nologii noi, cu grad ridicat de 
dificultate, capitole mai dificile 
din programa de Invățămînt. 
probleme propuse la diferite 
concursuri naționale și interna
ționale care trec de la catedră 
ia clasă spre a fi însușite de 
elevi. La nivelul liceului s-a in
stituit un sistem riguros de con
trol al pregătirii elevilor prin 
permanentizarea testărilor și

Pitești
Foto : GHEORGHE CUCU

TURISM PE LITORAL
• Liniile aeriene spre și 

dinspre litoral vor fi supli
mentate, incepînd cu data de 
2 iulie, cu noi curse directe : 
Constanța — Bacău, cu deco
larea de pe aeroportul ..Mi
hail Kogălniceanu" la ora 9 
și aterizarea la ora 9.40. în 
zilele de luni, joi și simbă- 
tă ; Constanta — Arad, cu 
decolarea la ora 12.00 și ate
rizare la ora 13,30. în zilele 
de luni și vineri : Constanța 
— Iași, cu decolarea la ora 
8.10 și aterizare la ora 9.15, 
in zilele de marți și vineri.

tncepind din 4 iulie va 
zbura și o. cursă aeriană 
directă Constanța ;— Sibiu,

dezbaterea acestora in colecti
vele de catedră. Se ajunge, in 
felul acesta- la un consens pri
vind conținutul și metodologia 
viitoa-elor lucrări de testare. La 
atari verificări, unele clase au 
a’tms la performanța ca peste 
80% din note să fie intre 7 și 
10. O e’ocventâ imagine a efor
tului vizind restrîngerea sferei 
de med’ocritate.

Desigur, aspectele referitoare 
la ridicarea calității muncii in 
cadrul liceului alexăndrean vi
zează și alte laturi ale activită
ții. Tema cercetării în care este 
angajat acum liceul are urmă

torul titlu : „Asigurarea progre
sului școlar al tuturor elev'lor 
prin creșterea activității didac
tice." Baza didactică a liceului 
oferă spațiul unor schimburi de 
experiență la care participă di
rectorii școlilor și liceelor din 
zona Alexandria. Orientarea 
școlară și profesională și eu 
deosebire Integrarea socio-pro- 
fesională a elevilor în colecti
vele unității patronatoare între
gesc tabloul unor preocupări re- 
ltefante. Problemele muncii In
dependente ori cele ale relației 

în zilele de marți și simbătă. 
cu decolarea la ora 12,00 și 
aterizare la ora 13.00.

• Motonava „Dierna". an
corată in portul turistic To
mis din Constanța și-a re
luat croazierele zilnice pe 
Marea Neagră pentru turiștii 
aflați in vacanță pe litoral. 
Durata unei croaziere este 
de 4—5 ore. pe un traseu 
de-a lungul coastei. între 

-Mamaia si Costinești.
înscrierile pentru o astfel 

de călătorie se pot face la 
Agenția de turism intern 
Constanța sau la filialele 
sale din stațiuni.

profesor-elev. dozarea încărcă
turii de muncă ori* după caz. 
acordarea unei atenții speciale 
elevilor dotați, pe toată durata 
școlarizării, sint iarăși aspecte 
funcționale ce ilustrează cunoaș
terea realităților școlare și a- 
dantarea la acestea a Instrumen
tarului muncii didactice.

Perfecționarea structurilor 
școlare se realizează la Alexan
dria în relație cu perfectiona
rea structurilor economice, iar 
elevii liceului aici prezentat au 
ghemare pentru tehnologiile de 
vîrf in ramuri in care Teleor
manul s-a afirmat in ultimii 
douăzeci de ani. Cibernetizarea 
și robotizarea producției ne fac 
să credem că într-o zi vor de
termina înființarea poate si a 
unei clase de informatică la 
A’exandria.

Cineva ar putea pune între
barea dacă nu cumva rezultatele 
de pină acum lasă imoresia 
unei automulțumiri. Să. notăm, 
legat de aceasta, chiar părerea 
directorului liceului, profesorul 
de matematică Dumitru Bercea- 
nu : ..Pornind de la baza ma
terială de care dispunem și de 
la condițiile deosebite in care 
ne desfășurăm activitatea tre
buie să ne fixăm performanțe 
și mai mari. Se impune să for
mulăm noi exigențe. Trebuie să 
propulsăm mai multi elevi către 
fazele superioare ale concursu
rilor școlare. .Județul nostru 
exportă in peste 60 de țări ș1 
noi avem datoria să pregătim 
specialiști pentru tehnica de 
vîrf".

IOAN LAZAR

TEATRU

Săptămina absolvenților
Este al șaselea an cînd pe 

scena Teatrului Bulandra are 
loc săptămina de gală a absol
venților claselor de actorie și 
regie ale I.A.T.C. Acest eveni
ment. care face deja parte din 
biografia culturală a Capitalei, 
este așteptat de spectatorii care 
umplu pină la refuz sala, ca la 
cele mai importante premiere. 
Oferim cititorilor opinia a două 
persoane implicate în organiza
rea aces,tei sărbători teatrale.

Ileana Berlogea, rectorul 
I.A.T.C. : „Spre deosebire de 
anii pnecedenți. in această ediție 
am reușit, cu sprijinul teatrelor 
,,Maria Filotti" din Brăila și 
.,Mihai Eminescu" din Botoșani, 
să avem alături de spectacolele 
noastre și pe cele realiza-te de 
regizorii absolvenți. ..Georges 
Dandin" de Moliere. pus in 
scenă de Dana Dima, și „Slugă 
la doi stăpini" de Goldoni și* 
Roata in patru colțuri" de Va-* 
lentin Kataev in regia lui Lau- 
rian Oniga. au completat reper
toriul Studioului nostru, dind o ' 
imagine mai exactă asupra vo
lumului de muncă depus de 
studenții noștri".

Ion Besoiu, directorul Teatru
lui Bulandra : „Este o datorie a 
teatrului nostru să găzduiască o 
asemenea manifestare care și-a 
format deja o tradiție. Să nu 
uităm. I.A.T.C-ul și-a desfășu
rat nfulți ani activitatea in clă
direa Teatrului Bulandra. Tre
buie să dăm posibilitatea acestor 
tineri actori, pentru că sint deja 
actori, să ia contact cu publicul 
pe una din scenele pe care s-au 
format mari oameni de tegtru 
precum Lucia Sturdza Bulandra, 
Ciubotărașu, I. Cazaban, Toma 
Caragiu și regretatul Octavian 
Cotescu. Pentru actorii Teatru
lui Bulandra, care urmăresc, 
seară de seară, spectacolele, mo
dalitatea celor tineri de a abor
da teatrul este ca o infuzie de 
tinerețe. Cițiva dintre cei care 
au participat la aceste «săptă- 
mîni-> de'-a lungul anilor sint 
astăzi încorporați în trupa Tea
trului Bulandra sau in alte e- 
chipe prestigioase din Capitală, 
în ultima seară cînd pe scena 
noastră toți absolvenții cîntă 
împreună cu spectatorii Gaudea- 
mus, înțelegem că trebuie să 
răminem tineri sufletește și vom 
rămine tineri în arta noastră".

Gelu Colceag și Miroea Con- 
stantinescu, cei doi regizori pro
fesori, nu și-au propus să reali
zeze spectacole de regie care 
să intereseze prin noutatea lec
turii scenice, el au creat specta
cole cit mai apropiate de spiri
tul textului, care să servească 
trupa de actori, să o formeze. 
Actorul nu va deveni deci in
strumentul pe care regizorul il 
folosește pentru construirea 
spectacolului. Regizorul și-a 
aservit întreaga lui știință acto
rului pentru a-i forma un stil 
prin care să reușească in creați
ile, deloc ușoare, pe care i le-a 
propus.

Musicalul a ocupat și în a- 
ceastă stagiune un loc important 
nu din dorințe pur comerciale, 
ci ca un exercițiu pentru forma
rea unor actori ' totali. Este un 
experiment'' ,care chiar dacă nu 
a dus. la o mare reușită s-a do
vedit util. ‘ Actorii, unii mai în
zestrați. alții mai timizi in acest 
gen. au jucat cu dăruire. Stu
denții acului V seral (Anda 
Călugăreanu, Miruna Birău, Ma
nuela Ciucur. Daliia Gall, Ste
fan Lenchiș. Radu Buznea. Tro
ian Andrii) au interpretat 
„Baba Hîroa" de Matei Millo, 
încercind să restituie spectato
rilor citeva pagini valoroase din 
istoria teatrului românesc. Ei au 
încercat să găseașcă o modali
tate cit mai adecvată acestui li
bret de „operetă-vrăjitorie" pre
ferind un joc simplu, sincer, 
bine ritmat ca o succesiune de 
imagini din- pictura naivă.

„Asta-i ciudat !...“ piesa Iui 
Miron Radu Paraschivescu a de
venit un pretext pentru musi
calul lucrat cu studenții anului 
IV. zi, clasa Octavian Cotescu 
(Oana Ștefănescu. Teodora Ma- 
reș. Maria Eremia, Claudiu Stă- 
nescu, Ionel Mihăilescu, Lucian 
Nuță. Florin Chiriac). O spelun
că a hoților, de fapt un loc unde 
se întîlnesc ghinioniștii, care sub

pojghița aventurii trăiesc un 
destin previzibil și amorf. Ei nu 
sint răul, sint o consecință a 
răului social. Existența lor este 
o permanentă alternanță intre 
risc; veselie trucată și filozofare. 
Spectacolul se va construi pe 
un suport muzical, pe mișcare 
bine ritmată, pe fizionomiile 
destinse in zimbet, dar și pe un 
substrat amar. Floricica., masca 
albă, paiața, nu este o apariție 
spectaculoasă grație numai ex
traordinarei interpretări, ea e 
încropirea, sub o aparență uma
nă, a destinului acestor „păgu
boși", o caricatură a existenței 
lor.

De la musical la Cehov. Gelu 
Colceag demonstrează prin a- 
ceastă alegere cit de mobili, cit 
de valoroși sint acești absol
venți. „Platonov" este versiunea 
prescurtată a primei scrieri oe- 
hoviene „Piesă fără titlu". In
tervențiile făcute in textul foar
te stufos sint in spiritul unei 
bune cunoașteri a dramaturgiei 
cehoviene și oferă un material 
care poate fi oriei nd folosit în 
montări- viitoare. „Platonov" cu
prinde in embrion dramă din 
,,Ivanov" din „Pescărușul" și 
„Livada cu vișini", el anunță 
principalele tipologii cehoviene, 
dar nu are aspectul unui mozaic, 
poartă marca perfecțiunii. Pla
tonov este un vinat de flux, in
teligența lui, frumusețea? lui, in
capacitatea de a reacționa il 
transformă în victimă. Ii rămin 
doar două alternative : nebunia 
sau moartea. Studenții au rea- , 
Uzat un spectacol frumos, fie- . 
care interpret dovedind maturi
tate și un studiu aprofundat al 
personajelor.

„Matca" este spectacolul de 
regie al MonePChirllă. clasa Că
tălina Buzoianu. Piesa a fost lu
crată cu Oana Ștefănescu, Con
stantin Cotimanis și Marian 
Rîlea. O noutate este construi
rea acestui spectacol fără fond 
sonor, doar vorbele care Se 
string rostite cu înțelepciune, cu 
umor, cu ciudă sau fără noimă. 
Nici vuietul vîntulul, nici zgo
motul apelor sau al caselor 
luate de viitură, o liniște stranie 
se așterne in jurul replicilor, 
pentru că regizoarea nu este in
teresată de peisaj, ci de dimen
siunea interioară, umană. Un 
fluid circulă intre viață și moar
te. clarifică înțelesurile. Regi
zoarea a încercat să adapteze 
jocul actorilor la, diversele Sti
luri care pot fi detectate în 
scrierea lui Marin Sorescu. Sint 
pasaje realiste bine realizate, 
in care jocul are prospețime și 
o mare cantitate de adevăr, sint 
momente de teatru absurd (sce
na eu momille). există și o tre
cere spre fantastic (mai puțin 
izbutită), și o tratare naturalistă 
(scena nașterii) care nu se ar
monizează cu întregul.

Un alt spectacol de regie a 
fost „Tartuffe" de Moliere mon
tat de Laurian Oniga. regizor 
student, clasa Cătălina Buzoianu. 
El nu propune o comedie, ci o 
satiră în care Tartuffe nu mai 
este prototipul ipocriziei, ci sim
bolul spaimei. O imensă colivie, 
la început aurită, acoperită cu 
lungi draperii de catifea, apoi 
tot mai dezolantă, golită treptat 
de toate podoabele. In interiorul 
ei personajele trăiesc drama de
clanșată de spaima* instinctivă, 
patologică a lui Orgon. Tartuffe 
nu va învinge printr-o strategie 
diabolică. Lucid, narcisist, pro
totip al nazismului, el îi va ani-* 
hila pe ceilalți pentru că ei se 
tem să riposteze. Se va renunța 
la pasajul final scris pentru li
niștirea lui Ludovic al XIV-lea. 
în ultima scenă eroii decrepiți, 
înfrînți, cu scalpul luat intonea
ză un marș dirijați de Tartuffe.

Nu vrem să dăm pronosticuri, 
nu vrem să formulăm ierarhii. 
Sint însă nume care pot fi con
siderate apariții spectaculoase 
în teatrul nostru. Dar in această 
profesie nu contează numai 
startul, ci și „suflul", pe care 
l-am traduce printr-o perma
nentă îmbogățire a mijloacelor 
de expresie, prin perfecționarea 
dicției, păstrarea unei bune for
me fizice și, in primul rînd, 
printr-o mare deschidere spre 
cultură.

AURELIA BORIGA

Tineri care ciștigă 

cit directorii
(Urmare din pag. I)

Botoșani, și rămine sa ne ho- 
tărim unde ne vom stabili. Ea 
vrea acolo, eu mai trag spre Fă
găraș, pentru cd aici m-am for
mat ca specialist și ni-ani obiș
nuit cu locurile, cu oamenii".

Constantin Maftei zimbește la 
auzul celor vorbite. Este mai 
„virstnic". Are 2Î de ani și știe 
c-ar fi timpul... Oricum, se va 
decide curînd și el, mai ales că 
sint atitea fete frumoase în Fă
găraș. Revenim. însă, la ce face 
și aflăm că la Stațiunea de me
canizare a agriculturii Făgăraș 
a găsit toate condițiile de afir
mare profesională. Chiar dacă 
la început au fost probleme cu 
cazarea. Muncește în secția de 
la Beclean. A fost ajutat să-și 
perfecționeze continuu pregă
tirea- profesională și în momen
tul de față este mecanic agri
col cu categoria a 5-a. Tace. E 
puțin ingindurat. A participat de 
multe ori la fazele județene ale 
concursului profesional „Cel 
mai bun mecanizator" de unde 
s-a întors cu premiul al treilea, 
iar de la ultima ediție cu pre
miul al doilea. Regretă că n-a 
intrat in finala pe țară, dar nu 
se va lăsa pină nu va aduce tn 
vitrina S.M.A.-ului Făgăraș 
„Tractorul de aur". Se scuză că 
trebuie să plece. Deși era sim
bătă, mai avea treabă.

Răminem in compania- lui 
Cornel Popa, mecanic la centrul 
de reparații. E sfios ca o fată. 
Nu vorbește neintrebat. Ii smul
gem un zimbet- cu o glumă și 
dintr-o dată. începe să spună 
despre „curățirea a doua, de
montatul și montatul combine
lor". Numeroși termeni tehnici 
ne asaltează conversația (casă 
oscilantă, ax oscilant, vint mare, 
pinioane, tobă, etc.j. L-am stir- 

nit la vorbă și nu-mi este greu 
să-mi dau seama că-i place me
seria chiar dacă nu-î o mese
rie ușoară, unghiile ii sint une
ori înnegrite, iar miinile mereu 
unse cu vaselină. Cind îl între
băm de familie, privirea i se 
umbrește. „Da, soția e cam bol
navă, copilul este mic și trebuie 
să o înlocuiesc cit mai mult in 
treburile casnice pînă se va în
sănătoși". Inginerul Gheorghe 
Tănase il liniștește. Și el a tre
cut printr-un moment asemănă
tor. Mai ales că. inițial, a lucrat 
in județul Brăila la S.M.A. Mă- 
xineni. A venit prin transfer, 
muncește ca inginer tehnolog la 
centrul de reparații a combine
lor C-12, preselor de balotat, 
combinelor de furaje, vindrove- 
relor ș.a.m.d. Se mindrește că 
întregul colectiv de aici poate 
asigura o serie de piese Ia ni
velul județului. Lista lor este 
lungă și dintre ele ne vom opri 
doar la cele care prin recondi- 
ționare permit economii sub- 
stișnțiale. Un contrabătător, de 
pildă, costă 1 900 lei. Prin re- 
condiționare, prețul acestuia 
este de 200 lei. mai dăm un 
exemplu ; pompele F1P-50 costă 
5 500 lei. Prețul de recondițio- 
nare este de numai 2 800 lei.

Sint, intr-adevăr, relevante 
strădaniile acestor tineri ani
mați de dorința de a înfăptui 
lucruri noi, de a izbuti intr-o 
meserie in care rezultatele se 
obțin numai inmănunchind efort 
și competență. Ca și intr-un 
portret colectiv, fiecare element 
contează dacă este pus in va
loare. Eroii noștri au prilejul să 
se evidențieze, deloc ostentativ, 
prin lumina interioară ce se de
gajă strălucitor din însăși pre- 
iența lor în spațiul tonifiant al 
muncii- cinstite, ăl muncii lor 
fără de care n-am avea pline.

(Urmare din pag. I)

care învăța bine, nu mai pune 
mina pe carte. îi scrie lui epis
tole in care-i declară că-1 iu
bește. că este unica ei salvare 
si calcă in picioare sacrificiile 
părinților. Din camera alătu
rată. răzbate un scîncet. mic. 
Mama sare de pe scaun, o ur
mez. Pe pat. un copil, blond și 
dolofan iși întoarce spre noi 
ochii mari eu genele umezite de 
lacrimi. Ne zimbește. încă som
noros. Femeia îl ia in brațe, il 
sărută, copilul ride. „Așa-i că e 
frumos ? mă întreabă mîndră. E 
al fetei mai mari. Și cu ea 
ce-am măi pătimit...". în camera 
a doua, zugrăvită in mov, au in
trat si tatăl si Cati. Din cuvin
tele lor se leagă povestea su
rorii Ecaterinei. Educatoarea 
(fetele erau pe atunci la grădi
niță) Ie-a spus părinților că 
fiicele lor dovedesc un talent 
muzical ieșit din comun, pe care 
ei sint „obligați" să-1 valorifi
ce. Au fost uimiți, mîndri si 
hotăriti să treacă la acțiune. 
Au cumpărat un pian, pe urmă 
o vioară. întii sora mai mare a 
încenut studiul ; a urmat-o cea 
mică. Profesorii pronosticau că 
vor ajunge departe. Părinții se 
străduiau să le ajute. Mama a 
luat asupra sa toate grijile gos
podăriei. tatăl s-a arătat ca
pabil de un gest rarisim — s-a 
înscris (la aproape patruzeci de 
ani I) la Școala populară de 
artă. A descifrat notele, a-nvă- 
țat să eînte ia acordeon. „Ca 
să le meditez, îmi explică. 
Eu sînt taximetrist, ni
meni în familie nu știa care-i 
diferența intre cheia sol și 
cheia ta. între diez și bemol. 
Trebuia să le urmăresc la stu
diu. să le ajut". Avîndu-i pe 
tată în stingă claviaturii (deja 
„profesionist" confirmat de un 
carnet de absolvire încheiat cu 
media 10), sora mai mare stu
diază pianul și canto. Termină 
liceul de muzică. Lucizi, tatăl șl 

fiica analizează situația : la 
Conservator sînt locuri foarte 
puține, dar. mai e șl muzica 
ușoară. „în direcția asta tre
buie să acționăm, decide tatăl. 
Telul nostru e. de-acum. „Steaua 
fără nume!". Fata se încadrează 
la o mare întreprindere indus
trială. este repede remarcată 
pentru voce și prezență scenică. 
Este sprijinită să intre in arta 
de amatori; iși face o orchestră 
de muzică ușoară unde ea cîntă 
la orgă electronică și este tot
odată și solist vocal. La ultima 
ediție a „Cîntării României", 
triumful ei (și al părinților) e 
deplin — locul I pe țară. La 
orizont se profilează — deodată 
apropiată, accesibilă — „Steaua

Dragostea învinge cînd părinții sînt de acord

fără nume". Numai că... Fata 
aceasta frumoasă (imi sint ară
tate poze, părinții nu exage
rează cu nimic !), absolventă de 
liceu de artă, a venit intr-o zi 
acasă însoțită de un băiat. In 
apartament era numai Cati care 
de-abia se-ntorsese de la liceu. 
Sora mai mare i-a spus: „Uite, 
faceți cunoștință, mă mut la el". 
Și. sub ochii în lacrimi ai fe
titei. și-a făcut calmă bagajele. 
Părinții nu-mi spun ce-au sim
țit, mă lasă să-mi Imaginez. 
„Foarte curind au venit la noi, 
în vizltij, amîndoi. spășiți. Se 
mutau din gazdă în gazdă și 
constataseră că viața nu se re
duce la «te iubesc». Am trecut 
peste palma pe care ne-o tră
seseră — vorbește cu greu tatăl. 
Din banii strinși de cind tot 
munceam, le-am cumpărat un 
apartament, le-am făcut nuntă. 

să aibă și ei o amintire. S-a 
născut ăsta mic. Le-g fost iarăși 
foarte greu, l-au adus la noi. 
Lucrăm — și soția și eu — dar 
il creștem, ce să facem ? 
Am stabilit odată un plan 
cu fata cea mare. Fără noi, 
pierdea tot ce cucerise. Să 
muncești ziua, să repeți și 
să cinți seara la casa de cul
tură. să ții o casă și să crești 
un copil, e cu neputință 1 . Pe 
urmă, trebuie să studieze in 
continuare instrumentul, să-și 
cultive vocea. Cînd ?“. Convinși 
că n-are cu adevărat ..cînd". 
părinții se înhamă la gospodăria 
fiicei. Dar mai este o problemă 
pe care ei nu izbutesc s-o re
zolve : opoziția ginerelui. Pre

miul. departe de a-1 bucura, 
spun părinții, l-a mohorit. l-a 
spus nevesti-si : «Te-ai distrat 
destul. ocupă-te de crătiți și 
copil. Nu mă pasionează muzica 
ușoară». „Adică tot ce-am clădit 
să se năruie ? mă întreabă tatăl. 
El este băiat la locul lui, res
pectuos, dar n-a făcut decit 
zece clase. L-am îndemnat : 
»Mergi șl tu la seral, comple- 
tează-ți măcar liceul»". „Cum- 
nată-meu se mulțumește cu ce 
are !“ îl întrerupe Cati. „Pentru 
că i-am cumpărat noi aparta
ment șl îl creștem copilul 1 L-a 
sfătuit și inginerul cu care 
muncește : «în loc să-ți tragi 
nevasta în.jos. încearcă să urci 
și tu. s-o ajuți». El ride șl... se 
mulțumește cu ce are, cum zice 
Cati. Așa că vedeți, tovarășa, 
adăugă după un timp, noi ne-am 
spus că dacă s-a-ntîmplat așa 

cu aia mare, măcar Cati să se 
facă doctoriță (e drept. mai- 
că-sa i-a băgat asta în cap). 
Ne-am fi dat ultima haină de 
pe noi. dar ea, in loc să învețe, 
pleca pe furiș la plimbare cu 
băiatul ăsta. Am prins-o,* au 
fost certuri mari in casă și sînt 
in continuare. Aproape tohte 
colegele ei s-au încadrat, vreo 
trei au reușit la facultate. Noi 
am ținut-o pe Cati acasă. Și-a 
făcut program de învățătură, l-a 
lipit pe ușă. Umblam in virful 
Picioarelor. îl duceam pe nepo
țel la bucătărie, să n-o deran
jeze...

înțelege-ți-ne, n-avem nimic 

împotriva băiatului. Părinții lui 
sint muncitori, părerea lor este 
(fă-i lăsăm pe copii, «dacă se 
iubesc, zice maică-sa, să se ia». 
Mă-ntreabă dacă n-am iubit și 
eu. Am iubit, ca toată lumea, 
dar erau altele timpurile, n-am 
avut posibilitatea să facem carte, 
prea multă, ne-am descurcat 
muncind din greu. Am greșit 
dacă am vrut să facem din fe
tele astea ceva mai mult decit 
sîntem noi ? Spune-ți-ne. de 
asta v-am invitat : unde am 
greșit

CE FRUMOASA ESTE VIAȚA 
CÎND IȚI FACI PLANURI I

Casa de cultură a științei șl 
tehnicii pentru tineret este plină 
de muzică. Se dansează. Noi trei 
— Cati, eu. prietenul fetei — 
ne-am retras într-un colț mai 
liniștit. Au sosit emoționați. 

mi-au adus și flori. îmi spun că 
au împlinit de curînd 20 de ani. 
dar eu tot nu reușesc să le dau * 
mai mult de 17—18 ani. El a- 
dauaă că mai are o soră care a 
reușit „din prima" la facultate, 
„fără meditatori", subliniază, mi 

*se pare mie cu subînțeles. în 
anul in care ea a devenit stu
dentă. el urma să dea treapta a 
Il-a la liceu, tatăl lor — zidar 
de meserie — a considerat că, 
date fiind noile cheltuieli, băia
tul e mai bine să se califice. Așa 
a făcut școala profesională și de 
doi ani lucrează câ zidar. Pla
nurile pe care și le-a făcut 
împreună cu Cati sint — rostite 
de el — atît de simple incit 
încep și eu să le consider reali

zabile : el va pleca în armată, 
în timpul acesta Cati va reuși 
la facultate (nu la medicină, ci 
la chimie), cînd se va întoarce 
el din armată se vor căsători, 
va termina și el liceul, la seral, 
va da concurs la politehnică, va 
reuși evident, dar la seral, pen
tru că cineva trebuie să între
țină familia și Cati (mai firavă) 
va face facultatea la zi, vor avea 
doi copii, o fată și un băiat, vor 
trăi fericiți pină la adinei bă- 
trineți. Toate bune și frumoase 
(mi se strînge inima, dar sînt 
obligată sâ-i temperez): să pri
vim lucrurile și altfel : 1) Cati 
mi-a scris o epistolă cu greșeli 
gramaticale, e un semn că a 
trecut superficial prin școală; 
2) Ea a susținut un prim con
curs de admitere, la chimie, 
așa cum a dorit și nota finală 
de-abia s-a ridicat cu cîteva 

sutimi peste patru; 3) Părinții 
spun (și ea recunoaște) că în 
ultimul an. cît a stat acasă, fără 
să muncească, n-a învătat mai 
nimic. Nu vreau să le tai ela
nul, ci numai să le arăt că viata 
nu se așterne chiar așa. ca in 
palmă, că a da un concurs nu 
înseamnă neapărat a-1 si lua. că 
un copil nu vine numai după 
ce toate problemele de locuință, 
muncă etc. au fost rezolvate. 
Cei doi rid, nepăsători, și neîn
crezători : „Am stabilit că așa 
va fi. așa va fi ! Dragostea în
vinge !“. Cu cyvintele «acestea ' 
pe buze se arată gata să înfrun
te universul. Cît de mărunți le 
par bieții părinți care se gîn- 
desc unde vor locui insurățeli, 
din ce vor trăi (fiindcă el are 
abia categoria a II-a bază, far 
ea nu muncește nicăieri), cum 
se vor descurca dacă va veni 
un eonii... Părinții sint amen
dați imediat pentru linsa lor de 
înțelegere și de imaginație. Dar 
nici Cat.1. nici prietenul el nu 
bagă de seamă că ideile lor 
despre realizare sînt identice cu 
alo părinților pe care ei ii con
sideră „demodați". Fata se vaită : 
„Tot ce-au făcut pentru mine 
au făcut din ambiție, să vadă 
vecinii că au studentă in casă. 
Mama mă face «ratată» pentru 
că nu am reușit la facultate". 
Dar planurile lor. ale celor ti
neri, nu clădesc viitorul comun 
pe același fragil pilon — facul
tatea ? I Cati va fi studentă la zi 
el va fi student la seral. „Dar 
dacă nu veți reuși nici unul ?“ 
ti întreb. Mă privesc de parc^ aș 
fi căzut de pe altă planetă. 
„Vom reuși", mă asigură Și fata 
care a luat 4 la primul ei con
curs și de un an de zile n-a 
mai pus mina pe carte și băia
tul care n-a făcut incă nici 
treapta a II-a de liceu. „Noi ? 
Fără facultate ? E de necon
ceput!" îmi spun, intr-un glas. 
Și rid, privindu-se îneîntați in 
ochi.
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TELEGRAME în agricultură se muncește intens și exemplar
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

4 Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc in mod călduros, în numele meu personal și al 
poporului portughez, pentru amabilul mesaj pe care ați avut bună
voința să mi-1 adresați cu prilejul Zilei naționale a Portugaliei, 
care, in acest an. a marcat deschiderea oficială a aniversărilor pri
lejuite de cel de-al V-lea centenar al descoperirilor maritime 
portugheze,

MARIO SOARES
Președintele Republicii Portugheze

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Survolarea teritoriului Republicii Socialiste România, ocazională 
de vizita mea de stat in Regatul Hașemit al Iordaniei, imi oferă 
plăcutul prilej de a transmite Excelenței Voastre sincerele mele 
salutări.

Alătur acestora cele mal bune urări de fericire personală, pre
cum șl pentru un viitor fericit poporului român. 4

KURT WALDHEIM
Președinte Federal al Republicii Austria

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Exprim Excelenței Voastre cele mai vii mulțumiri pentru ama
bilele urări transmise cu ocazia sărbătoririi oficiale a aniversării 
mele.

Vă adresez, la rîndul meu, cele mai bune urări de fericire per
sonală și de prosperitate pentru poporul român.

JEAN
Marele Duce al Luxemburgului

AGENDA ;,v

Tovarășii Ion Dincâ, prim- 
vice-prim-ministru al guver
nului, șl Dimitrie Ancuța, vi- 
ceprim-ministru, au primit, joi, 
pe Raymond Ravenel, pre
ședintele Comitetului Franța — 
România din cadrul Consiliului 
Național al Patronatului Fran
cez, director general Ia Socie
tatea „CitroCn Automobile", a- 
flat într-o vizită în țara noas
tră.

Au fost discutate probleme 
privind dezvoltarea în conti
nuare a colaborării economice 
între întreprinderi industriale 
și comerciale românești și fran, 
ceze.

Yu Hongliang, ambasadorul 
R.P. Chineze la București.

Prin decret prezidențial, to
varășul Petre Tănăsie, amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar, a fost numit în calitate 
de reprezentant permanent al 
Republicii Socialiste România 
la O.N.U., în locul tovarășului 
Teodor Marinescu, care a fost 
rechemat.

La invitația Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, o delegație de activiști ai 
Partidului Comunist Chinez, 
condusă de tovarășul Sun 
Jiazheng, membru supleant al 
C.C. al P.C. Chinez, secre
tar al Comitetului provincial 
Jiangsu al P.C.C., a efectuat o 
vizită de documentare în țara 
noastră în perioada 18 iunie — 
2 iulie a.c.

In timpul vizitei, delegația a 
avut întîlnirl pentru schimb de 
experiență la C.C. al P.C.R., 
precum și la Comitetele jude
țene Constanța. Tulcea, Bra
șov și Sibiu ale P.C.R. Oas
peții chinezi au vizitat obiec
tive economice și social-cultu- 
rale din Capitală și din ju
dețe.

La încheierea vizitei, delega
ția de activiști ai P.C. Chinez 
a fost primită de tovarășul Ion 
Stoian. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R. în ca
drul convorbirii care a avut loc 
cu acest prilej, au fost evocate 
bunele raporturi de prietenie și 
colaborare dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Chinez, dintre popoa
rele român și chinez, care s-au 
dezvoltat continuu, pe baza în
țelegerilor convenite la nivelul 
cel mai înalt, în interesul edi
ficării noii qrînduiri sociale în 
România și China, al cauzei 
generale a socialismului și 
păcii.

La întrevedere a participat

Prin decret prezidențial, to
varășul Vicențiu Constantin 
Dan a fost numit în calitate de 
ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Socia
liste România în Republica A- 
rabă Egipt în locul tovarășului 
Ioan Cozma, care a fost reche
mat.

• Cu prilejul Zilei naționale a 
Statelor Unite ale Amerlcii, joi 
a avut loc în Capitală o mani
festare culturală organizată de 
Institutul român pentru re
lațiile culturale cu străinătatea 
în cadrul căreia au fost pre
zentate impresii de călătorie 
din această țară și un film do
cumentar american.

Au participat membri ai con
ducerii IRRCS, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Exter
ne, un numeros public.

A fost prezent Roger Kirk, 
ambasadorul Statelor Unite la 
București.

La cinematograful „Studio" 
din Capitală s-a desfășurat, joi, 
„Gala filmului din Republica 
Algeriană Democratică și Popu
lară", manifestare organizată cu 
prilejul celei de-a 25-a aniver
sări a independenței Algeriei.

La spectacol au luat parte re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, 
Ministerului Afacerilor Externe, 
I.R.R.C.S.. Asociației cineaștilor. 
Centralei ..Româniafilm", alți 
oameni de artă și cultură.

Au fost prezenti membri 
ai Ambasadei Algeriei la 
București, precum și șefi de 
misiuni diplomatice acreditați 
în tara noastră.

Modernizarea producției
(Urmare din pag. I) 

săturilor în timpul funcțio
nării si asigurarea cu ratiere 
tip RN-1 a 110 mașini de cu
sut. Dintre tehnologiile noi si 
modernizate de maxim randa
ment. amintim vopsirea lâ 
rece cu coloranti de cadă so
lubili. executarea într-o sin
gură fază a operațiilor de de- 
cleiere. fierbere si merceri- 
zare a țesăturilor de bum
bac. apretarea în mediu de 
spumă (însumînd importante 
economii de energie electrică 
și combustibil conventional), 
introducerea vopsirii cu ter- 
mosol a articolelor tercot. teh
nologia de finisare superioară 
cu pierderi minime de rezis
tentă. Realizări remarcabile, 
do bună seamă, nu doar prin 
eficienta economică cl si prin 
nivelul tehnic atins. Așa de 
Pildă, din 16 tehnologii apli
cate în 1986. 11 au fost com
petitive pe plan mondial.

Tabloul acesta al moderni
zării fluxurilor tehnologice, 
acțiune susținută puternic de 
tinerii unității. înseamnă o 
producție suplimentară de 
peste 120 milioane lei. Dar ac
țiunea de modernizare si or
ganizare superioară a muncii 
este mult mai complexă, efec
tele regăsindu-se în toate sec
toarele de activitate. De la 
aplicarea unei noi metode la 
controlul țesăturilor si recu
perarea aerului cald de la ma
șinile de apretat sau automa
tizarea distribuirii aburului la 
mansardele mașinilor de im
primat cu valturi si pînă la 
mecanizarea ridicării sculuri- 
lor de urzeală la mașinile de 
tesut. se înregistrează nu
meroase alte realizări tehnice 
noi si utile, concepute de spe
cialiștii unității. pentru do
tarea secțiilor întreprinderii. 
In acest fel beneficiind de o 
dotare tehnică superioară, se 
vor putea adapta cu șanse

mari de izbîndă alte noi sorti
mente. Consecință firească. în 
1986, planul produselor noi si 
modernizate fiind substantial 
depășit, iar în prima parte a 
anului curent gradul de în
noire a aluns la 41.3 la sută. 
Este desigur un început, căci 
accentuîndu-se integrarea si 
specializarea producției, fina- 
lizindu-se apoi toate măsu
rile din planul de moderni
zare. se va vorbi în curînd de 
aproape 70 la sută din pro
ducție ca fiind nouă sau mo
dernizată !

Iată, așadar, argumente so
lide. oferite în detaliu de in
ginerul Cornel Pribac. șeful 
serviciului organizarea pro
ducției și a muncii din între
prindere. ce validează ideea 
angajării întregului colectiv 
pe drumul introducerii noului 
si frumosului. Aceasta presu
punând însă, dincolo de parti
ciparea hotărîtă. si perfectio
narea lui profesională. O ac
țiune de amploare ce se re
flectă într-o singură cifră : la 
fiecare doi ani. fiecare om al 
muncii din unitate este inclus 
într-o formă de pregătire de 
specialitate (si aceasta la un 
colectiv de aproape 8 mii de 
persoane).

Antrenat! în realizarea unor 
obiective superioare, textilistii 
arădeni. întotdeauna oameni 
harnici și pricepuți, vor putea 
răspunde deci cu certitudine 
sarcinilor viitoare, adăugind 
destoiniciei lor noi valențe. 
Un sprijin în acest sens îl au 
deja si în statia pilot pentru 
elaborarea si diversificarea 
tehnologiilor de fabricație a 
țesăturilor tip bumbac (inau
gurată recent), un adevărat 
avanpost, al noului, o Imagine 
la scară redusă a întreprin
derii. acolo unde vor prinde 
contur în premieră toate ele
mentele ce vor reflecta mer
sul ascendent al unității, de- 
săvîrsirea profesională a oa
menilor muncii.
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VINERI, 3 IULIE 1987

20.60 Telejurnal. 20.20 Viața 
economică. 20,30 Imagini din Ve
nezuela. Documentar (color).

20,45 Timp al marilor înfăptuiri 
revoluționare. Epoca Ceaușescu. 
• Diminețile orașului. Reportaj. 
21.00 Lumea contemporană și 
confruntările de idei. Spre mile
niul pacific. 21,15 Serial științific. 
Aventura cunoașterii. Episodul 4. 
21,40 Refrene orchestrale... (color) 
Cu formația Electric-Cord. 21,50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

Cultura a Cea mai scurtădoua în planul doi?
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Pe cîțiva quadrați

sis- 
fo-

ne

în județul GALAȚI s-a în
cheiat secerișul orzului și a 
început imediat în mai multe 
unități recoltatul griului. De
sigur, și în acest caz sînt alese 
solele pe care griul este mai 
copt, îndeosebi în zonele ne
irigate, pe acestea concen- 
trîndu-se apoi un număr 
sporit de combine astfel îneît 
decalajul apărut între acestea 
și lanurile din perimetrul 
temelor de irigații să fie 
losit din plin.

— în această situație,
spunea Gheorghe Potîrniche, 
președinte al CUASC Tulu- 
cești, avem 1 500 ha, deci un 
front de lucru larg pentru a 
utiliza la capacitate maximă 
toate combinele existente. Am 
organizat recoltatul în aceas
tă etapă de început cu 3 for
mații de lucru în cadrul uni
tăților cooperatiste și alte 3 la 
întreprinderile de stat. Con
comitent, acționăm energic 
pentru a realiza Cît mai re
pede însămînțarea culturilor 
succesive.

— Pînă acum, ne-a infor
mat inginerul șef Petre Ene, 
am însămînțat cu porumb 
pentru boabe 80 ha la Tulu- 
cești, care și-a îndeplinit ast-

fel suprafața prevăzută în 
plan, 50 ha la Șivița și 600 ha 
la I.A.S. Vom însămînța, apoi, 
pe măsura eliberării și pre
gătirii terenului după 
aproape 3 mft 
pentru furaje,

— în cîmp 
intre altele și 
se muncește ppntru a se asi
gura obținerea; unor produc
ții bune pe suprafețele însă- 
rșînțate. Solele de porumb 
pentru boabe, de pildă, sînt 
fertilizate cu îngrășăminte 
chimice. Ce alte măsuri ați 
mai luat în acest sens ?

— Am asigurat sămînța ne
cesară și acționăm totodată 
pentru a aplica o inițiativă 
deosebit de valoroasă a co
mandamentului județean pen
tru agricultură : unitățile
care nu au orz sau grîu în 
sistemele de irigații să înfiin
țeze culturi succesive în ca
drul unităților care au ase
menea suprafețe șl 
ceda temporar, 
această inițiativă în 
nostru «cooperativa 
din Șivița va i 
aproape 300 ha în perimetrul 
cooperativei agricole din Vî
nători care are toată suprafa-

grîu,
ha cu plante

am remarcat 
grija cu care

le pot 
Aplicînd 

i consiliul 
agricolă 

însămînța

ța la irigat. Deci, cei de 
C.A.P. Șivița vin cu mașinile 
și cu sămînța lor la Vînători, 
ară, fertilizează, însămînțează 
și apoi vor iriga conform pro
gramului întocmit. De ase
menea, C.A.P. Drăgănești și 
Negrilești de pildă, care nu 
dețin suprafețe la 
însămînța culturi 
după grîu în 
C.A.P. Munteni.

Referindu-ne la 
rea acțiunii de i 
a culturilor succesive la 
velul județului Galați, trebuie 
să spunem că s-au însămîn
țat ’ peste 3 300 ha din cele 
5 574 ha eliberate după orz. 
Unele unități, precum Gohor, 
Tulucești, Tălpigi sau Cava- 
dinești, au însămînțat în
treaga suprafață, în timp ce 
cooperativele agricole din 
Munteni, Tudor Vladimirescu 
și Valea Mărului nu au de
marat încă lucrarea. Existen
ța unor asemenea situații, ca 
urmare a slabei organizări a 
muncii, nu este deloc în fa
voarea obținerii unor noi re
colte necesare pînă la toamnă.

campanie 
de seceriș!
(Urmare din pag. I)

irigat, vor 
succesive 

perimetrul

desfășura- 
însămînțare 

ni-

ION CHIRIC

Cămara de furăje a zootehniei
(Urmare din pag. I)

țial justificată. De aceea acum 
mobilizăm toate forțele ca îir 
terenurile de luncă prima cou- 
să se execute în maximum 4 
zile. E necesar acest lucru pen
tru a beneficia de umiditatea 
din sol, hotăritoare pentru a 
doua dezvoltare a plantelor".

Sute de oameni, atelaje, uti
laje mecanice întilnim în lunca 
Mureșului, pe finețele naturale 
de la Ditrău, Remetea, Joseni, 
Suseni. împreună cu Ferencz 
Bela, directorul S.M.A. Gheor- 
gheni, vizităm cîteva puncte de 
lucru. La C.A.P. Voșlobeni se 
lucrează cu o formație com
plexă alcătuită din vindrovere,

greble mecanice și prese. La 
C.A.P. Suseni, pentru recol
tarea furajelor în fermele con
duse de Gal Iosif și Ana Ma
ria Sasz sînt antrenate două 
formații dotate cu combine și 
10 remorci. La cositul manual 
participă sut^ de săteni. Din 
265 ha cu trifoi s-au recoltat 
doar 40 ha, iar la finețe doar 
85 ha din 3 400 ha existente. 
Ladislau Boroș, președintele u- 
nitftții, subliniază necesitatea 
efortului ce trebuie depus, e- 
vidențiind numărul mare de a- 
njmale ce sînt în > patrimoniul 
unității : 2 890 bovine și peste 
2 mii ovine.

Suprafețele destinate bazei 
furajere sint suficiente pentru

asigurarea npcesaruiui de hrană 
ai zootehniei. Experiența altor 
ani, a anilor „buni", a demon
strat că există posibilități chiar 
pentru crearea unui excedent. 
Județul Harghita a fost, 
lingă alte produse, și un furni
zor de finuri pentru alle ju
dețe. Dar. anii ..buni" sint con
diționați în primul rind de oa
meni, de hărnicia și priceperea 
de a folosi timpul în favoarea 
lor. Acum vremea este minu
nată pentru fin. Trebuie folo
sită cu maximum de chibzuință 
și efort, ca toate resursele de 
furaje sub formă de siloz, semi- 
fin sau fin să ajungă cit mai 
urgent în cămările zootehniei.

pe

însemnată. Ca urmare, este 
necesar un volum sporit de 
furaje. Experiența din anu’ 
trecut confirmă orientarea 
existentă la nivelul unității. 
Fiind la acest capitol să mai 
reținem cîteva din acțiunile 
specifice realizate în aceste 
zile la strînsul. transportul 
si depozitarea furajelor. Vo
lumul total de fînuri depo
zitate la această dată se 
dică la aproape 
ceea ce a mai 
transportat din
va rezulta o cantitate totală 
de 1 400 tone finuri. Se evi
dențiază larga participare a 
gospodarilor la realizarea 
operativă a acestei acțiuni.

Seara tîrziu. la lumina fa
rurilor. tractoarele se 
în brazdă 
in vederea 
itoarelor 
întreaga 
zează în 
Exigenta 
pentru
efectuate îi 
deopotrivă, 
este vorba 
mecanizatori
tori. O subliniere în plus 
pentru participarea navetiș
tilor la executarea lucrărilor 
de sezon. Peste cîteva zile 
se va intra si în lanurile 
de grîu; Așa cum s-au an
gajat lucrătorii ogoarelor din 
această zonă, ei sînt hotărîti 
să realizeze cea mai scurtă 
campanie de seceriș din ul
timii ani.

ri-
Cu 
de

900 tone, 
rămas 

prima coasă

află 
pregătind terenul 
însămînțării vi- 

culturi furajere, 
activitate se reali- 

..flux continuu", 
si răspunderea 

calitatea lucrărilor 
caracterizează 

indiferent că 
de specialiști, 
sau coopera-

Deplină încredere în cauza partidului, a întregului popor
(Urmare din pag. I) 

ziune, cu o titanică forță de 
muncă, cu o pilduitoare ab
negație, să întruchipeze ca
pacitatea creatoare a unui 
popor pentru care liberta
tea, demnitatea națională, 
suveranitatea și indepen
dența au fost și vor rămîne 
crezuri supreme.

Totodată, trebuie men
ționat și un alt adevăr fun
damental al epocii noastre, 
în perioada istorică inaugu
rată de Congresul al IX-lea 
al P.C.R., din Inițiativa și 
sub directa îndrumare a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
a fost adoptat și este intr-un 
mod impecabil promovat un 
amplu program de adîncire 
și perfecționare a democra
ției noastre muncitorești, 
revoluționare. Practic, nu 
există domeniu de activitate, 
sector în care se muncește, 
se gîndește și se acționează

în vederea înfăptuirii poli
ticii partidului, practic nu 
există problemă fundamen
tală a vieții noastre poli
tice, economice și sociale în 
care să nu-și spună cuvîn- 
tul clasa muncitoare, toți 
cei care alcătuiesc și expri
mă forța și vitalitatea aces
tei țări — oameni*. Și în a- 
cest fel se dovedește temeiul 
unei aserțiuni pe care o da
torăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, potrivit căreia 
socialismul se făurește cu 
poporul și pentru popor.

Umanismul socialist, de
mocrația noastră muncito
rească, revoluționară au, în 
acest fel, un suport trainic, 
un ax fundamental, ferm și 
legitim pe care îl reprezintă 
încrederea în om, în omul 
nou, constructor conștient și 
devotat al socialismului și 
comunismului. La rîndul 
său omul are în aceste idea
luri mărețe și cutezătoare

garanția fermă a împlinirii 
sale ■ multilaterale. Iată de 
ce, și cu acest prilej, nu pu
tem decît să evidențiem, 
vorbind în termenii cei mai 
conciși și definitorii ai fap
telor, ai muncii pentru țară, 
că deplina unitate h poporu
lui în jurul partidului, al se
cretarului său general se 
constituie într-o adevărată 
și de nedezmințit forță-mo- 
trice a progresului și civili
zației patriei, a ridicării 
României socialiste pe noi 
și tot mai minunate culmi 
de împliniri.

Ne-am obișnuit șl sîntem 
mîndri să o spunem că îm
preună hotărîm, împreună 
făurim ! „împreună" în
seamnă, acum, mai mult ca 
oricînd, a marca prin noi și 
tot mai reprezentative fapte 
de muncă, calitatea de a fi 
contemporani și făuritori ai 
epocii de aur — „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

într-o lume în care se ma
nifestă atîtea contradicții și 
care se confruntă cu pro
bleme cruciale, România so
cialistă .'nvederează puterea 
de a da un răspuns con
vingător vizînd căile și șan
sele progresului sk.’^lal în e- 
poca contemporană. Răs
puns pe care viața l-a vali
dat și pe care istoria însăși 
îl va valida. Acum, mai 
mult ca oricînd, încrederea 
noastră în partid își dobîn- 
dește expresia cea mai con
cludentă în atașamentul 
fierbinte al tuturor fiilor 
țării, tineri și vîrstnici, față 
de cauza socialismului și 
comunismului. O încredere 
în om, în noi înșine, care nu 
reprezintă altceva decît în
semnul nobil al umanismu
lui revoluționar ce ne însu
flețește și ne definește în 
cel mai înalt grad.

SPORT ' ■■ ■

Competiții inițiate și organizate de U. T. C.

CITI DINTRE El VOR FI ATLETII VIITORULUI ?
5 *

Așa cum. de altfel, am pro
mis, revenim la o competiție 
care s-a desfășurat simbâtă și 
duminică la Alexandria — Te
leorman, pe stadionul „Unirea": 
Concursul național de selecție 
la atletism pentru tinerii din 
mediul rural ediția a 9-a, ’87.
Revenim, cu o întrebare pe 
care o adresăm, în primul rind, 
organizatorilor, dar mai alea, 
cadrelor tehnice care lucrează 
în atletismul de performanță și 
au fost prezente la interesanta 
șl pasionanta întrecere a aces
tor aspiranți la gloria spor
tivă : ciți dintre ei vor fi al- 
leții viitorului ? întrebare jus
tificată avind în vedere că, și 
alte competiții inițiate și or
ganizate de C.C. al U.T.C. la 
alte discipline sportive, au des
coperit talente autentice pro
movate în sportul de perfor
manță. Dacă ne gînditn, numai 
la „Crosul tineretului", care a 
propulsat, pină în arenele olim
pice. atlete ca Fița Rafira-Lo- 
vin, sau Natalia Andrei, ori Ni

colae Martinescu, la lupta, 
campion olimpic. Ne punem, 
deci, intrebarea pe cîți dintre 
ei va consacra viitorul tocmai 
pentru că acești atleți începă
tori au vîrsta cind pot sâ-si 
permită asemenea aspirații, 
după cun» vom vedea. întrece
rile s-au desfășurat la mai 
multe probe, printre care să
ritura in lungime și alergare 
pe diferltfe distanțe în funcție • 
de categoria de virstă- La start 
au fost prezenți 360 de con- 
curenți, fete și băieți, cei mai 
buni dintre atleții satelor țării, 
avind vîrsta de 14—17 ani, care 
șl-au cucerit dreptul de a par
ticipa la finala de la Alexan
dria, prin’ rezultatele lor testate 
și verificate in așa zisele etape 
de masă ale competiției, cind 
s-au organizat concursuri de 
selecție pe școli sau centre de 
comune. După toate datele și 
opiniile culese de la organiza
tori și specialiști, „examenul" 
capacităților, la această oră, a 
posibililor atleți de performanță

a fost trecut cu succes, de 
mulți dintre ei. O serie de con- 
curenți, repartizați pe cele două 
grupe de virstă, s-au eviden
țiat prin frumoasele lor per
formanțe. Pentru că, iată, ti
neri avind, cum spuneam, 
vîrsta marilor posibilități în 
devenire, au realizat la sări
tura în lungime rezultate în 
jur de 5 m, la categoria 14—15 
ani și 6 m la categoria 16—17 
ani, performante care promit 
mult pentru viitor, dacă ei vor 
fi supuși unui program știin
țific și riguros de pregătire. 
Evident, dacă, între timp nu 
vor fi lăsați să se piardă pe 
drum, și se Va manifesta ma
ximă grijă și preocupare pen
tru ei. Dar să transcriem nu
mele cîștigătorilor pe diferitele 
probe, care, firește, au obținut 
rezultatele cele mai bune. La 
categoria 14—15 ani, pe distan
ta de 101) m plat, pe primele 
locuri s-au situat,. la fete. Ro- 
dica Alexe (județul Prahova), 
cu timpul de 13,5, iar la băieți,

Cosmin Nadaș (Satu Mare), cu 
12,2 ; săritura in lungime a 
fost cîștigată de Rodica Mol- 
dovaiț (Mures). ' cu 4.84 m. si 
Cosmin Opincaru (tot Mureș), 
cu 5.88 — excelentă performan
ță la... această virstă ! La ca
tegoria 16—17 ani .s-au înregis
trat rezultatele : 800 m fete 
— Rada Țufan, (Teleorman), cu 
timpul de 2 :28,2 ; 1 500 m,
băieți. Tănase Precup (Olt), cu 
timpul de 4 :20,2 ; la săritura in 
lungime, locul unu a fost cu
cerit de Angela Ignătescu (Te
leorman), cu 4,96 m și lanoș 
Comocz (Satu Mare), cu 5,96 m. 
In clasamentul general, pe ju
dețe, in care s-au luat in cal
cul performanțele tuturor re
prezentanților lor, pe primul 
loc s-a situat Teleormanul cu 
44 puncte — frumos succes 
pentru județul gazdă — urmat, 
în ordine. de Mureș — 20
puncte și Satu Mare — tot cuK 
20 de puncte. Firește, ca de obi
cei, județul din frunte a pri
mit „Cupa U.T.C.", iar câștigă
torilor pe probe 11 s-au decer
nat medalii, diplome, precum 
și frumoase premii in materiale 
și echipament sportiv.

Deci, și numai privind ta
bloul acestor performanțe, ale 
cîștigătorilor pe probe. între
barea noastră din titlu ni șe 
pare că-și are temeiul. însă 
viitorul este cel care va da ver
dictul I

C. VASILE

• La Constanța peste 6 006 de tineri constituiți în formații 
de lucru ale tineretului participă Ia acțiuni de muncă patrio
tică in sprijinul producției propunindu-și lucrări cu o efi
ciență economică estimată la 2 300 000 lei. • Și pe terenurile 
agricole ale Dobrogei peste 1 400 tineri vor participa la re
coltarea căpșunilor și cireșelor de pe suprafața de 100 de 
hectare. • La întreprinderea de mașini agricole „Semănă
toarea" — București, 78 de tineri din cadrul atelierului „pro
totipuri" sînt antrenați în realizarea cu 3 zile mai devreme a 
unei noi combine. Se estimează ca valoarea lucrărilor să de
pășească 450 000 de lei. • Și la întreprinderea „Electromag
netica" 200 de tineri sint antrenați in realizarea peste sarci
nile de plan a 6 minicentrale telefonice și a 2 centrale tele
fonice în valoare de 1,2 milioane lei. • Tinerii mineri din 
județul Gorj sint antrenați în importante acțiuni destinate 
producției. Brigăzile și liniile tehnologice ale tineretului din 
cadrul întreprinderilor miniere Motru Vest, Roșiuța, Leurda, 
Ploștina, Rogojelu, Lupoaia și din Combinatul minier Ro- 
vinari s-au angajat să excaveze și să transporte peste pre
vederile de plan 28 000 tone cărbune și 86 000 mc steril. • 
Sub deviza „Tineretul mehedințean în acțiune pentru reali
zarea sarcinilor de plan", peste 9 000 de tineri vor participa 
la realizarea peste sarcinile de plan a unei producții marfă 
în valoare de peste 1 milion Iei. • în județul Olt, in această 
sâptămînă, peste 10 000 de tineri vor fi antrenați la activită
țile agricole de sezon. Se preconizează ca valoarea totală a 
lucrărilor efectuate in terenurile agricole sâ se ridice la 
43 000 de lei.

0 REVISTĂ PENTRU ELEVI 
ȘI PROFESORI

Remarcabilă culegere de 
studii cuprinzind analize li
terare, stilistice și gramati
cale, interpretări privitoare 
la folclor și documente noi 
de istorie literară. „Limbă și 
literatură" (revistă cu apa
riție trimestrială) se adre
sează unui public larg, cu 
precădere didactic. Această 
revistă pentru elevi și pro
fesori contribuind la culti
varea sistematică a limbii 
române are și în numărul 
1/1987 un sumar bogat, de 
unde se remarcă analizele

de text ale unor poezii de 
Ion Barbu, a dramei „Jocul 
ielelor" de Cărnii Petrescu, 
îndreptări de analiză a tex
tului poetic în folclor și pro
bleme ale „analizei penetra
ției" unui text literar. Aces
te studii, ca și altele, sînt 
semnate de reputați specia
liști, istorici litefari, folclo
riști și lingviști cum ar fi 
Ion Diaconescu, Mioara 
Avram. Pavel Ruxăndoiu, 
Boris Cazacu. „Limbă și li
teratură", o lectură necesa
ră celor care prețuiesc va
lorile limbii române.

Foto-album

Grădina botanică — detaliu

„MĂGURA" ÎNAINTE DE „MĂGURA"
Un interesant și pitoresc 

muzeu în aer liber se gă
sește în județul Buzău in
tr-o regiune semimontană, 
între Ciolanu și Măgura ; 
este așa numitul „Muzeu al 
pietrei de la Fintina Rece", 
înființat în urmă cu peste 
un deceniu. „Muzeul pietrei" 
adună remarcabile piese de 
sculptură țărănească in pia
tră cum ar fi colaci de fin- 
tînă, rîșnițe, stîlpi și alte o- 
biecte ale universului ru
ral. al căror material spe
cific este piatra. Ornamenta
ția, bogată in semnificații.

transferă pe pietre motive 
ale sculpturii țărănești in 
lemn, dar și ale broderiei 
populare și indică o comu
nicare strinsă între dome
niile creației folclorice. Pie
se cu vechime de cel puțin 
100 de ani. exponatele din 
acest inedit muzeu atestă 
continuitatea unui meșteșug 
și creativitatea unui mediu 
de cultură populară. După 
cum se vede, cunoscuta ta
bără de sculptură de la Mă
gura — aflată la mică dis
tanță — nu a venit, cum se 
zice, pe teren gol.

FARMAC0PEE NATURALĂ
..Fltoterapia", „Aromoterapia sau terapia pe calea aromelor". 

„Aplterapia sau terapia pe calea mierli și a produselor de 
stup", „Soarele ca agent terapeutic", „Nămolurile tămădui
toare", „Medicina pădurii", a muntelui și a mării — lată doar 
cîteva dintre temele deopotrivă pasionante și utile pe care ie 
cuprindă excelenta carte a doctorului Arcadle Parcele „Tera
peutica naturistă" apărută recent la Editura Ceres. Tot mai 
cultivată in anii din urmă, de medici și de paclenți, farmaco- 
peea naturală indică o revenire la soluții terapeutice tradițio
nale care prin însăși existența lor dovedesc puterea de sinteză 
Intuitivă a gindirii populare. Pasionat al acestei mișcări științifice 
de nuanță ecologistă, doctorul Arcadie Percek se dovedește și un 
remarcabil autor de cărți înzestrat cu o cunoaștere profundă a 
problematicii istorice a chestiunii șl o documentare perfectă în- 
tr-un domeniu cu largi și tulburătoare reverberații In civilizația 
de azi.

COMPETIȚII

ORIZONTAL : 1) 
Susținător de for
mă... 2) ...și unul
sufletist — Bun 
de cules. 3) Trase 
de capete — Figu
ră la eșec. 4) Re
tur la serviciu 
(pi.). 5) Strins le
gat — Periodice la 
plată. 6) Grup mu
zical format din 
staturi — Se în- 
vîrtește la roată — 
Tip de salt-înapoi.

7) Inapt din start! 
— Jocuri de du
blu... cu sentiment.
8) Verificare ini
țială a terenului — 
Scop, în sine ! 9) 
A acționa pentru 
destindere — între 
centru și extreme. 
10) Dă dovadă de 
slăbiciune — Rea
lizate cu participa
rea colectivă a ga
leriilor. 11) Măsuri 
aplicate pentru li

mitarea liniilor 
paralele.

VERTICAL : 1)
Mare, dominind a- 
pele. 2) Clasifica
te la înălțime — 
Adversar. 3) Osci
lație de mică am
plitudine. 4) Rata
re la start ! —■ 
Fără soț — Ozon 
în stare născîndfi 1
5) Mai mari peste 
reni — Nu înde
plinește baremul.
6) Cale bătută 
pentru atingerea 
țintei — Personal 
cu prioritate de 
trecere. 7) Cu 
frecvență slabă — 
Manifestare senti
mentală. 8) Asigu
ră materia primă 
pentru pîine — 
Neobișnuite cu de
plasările rapide. 9) 
Culegere cu mare 
priză la public — 
Culoare la față. 10) 
Ațițat în interior — 
Sigur pe el. 11) 
Marcatoare de tra
seu.

MIHAI
țAnțArEanu

Rubrică realizată de MARIANA BRAESCU
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Vizita primului ministru I

al Guvernului Republicii Socialiste 
România în Republica Arabă Egipt

Gravele consecințe Convorbiri româno-coreene

PRIMIREA LA PREȘEDINTELE 
MAHOMED HOSNI MUBARAK

CAIRO 2 (Agerpres) — Pre
ședintele Republicii Arabe E- 
gipt, Mohamed Hosni Mubarak, 
l-a primit, joi. pe primul mi
nistru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Constantin Dăscălescu, care face 
o vizită oficială în Egipt, la in
vitația primului ministru al 
acestei țări.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
a 
a 
lui 
și 
un 
nă 
de 
însemnate succese în activitatea 
consacrată progresului si pros
perității poporului egiptean 
prieten.

Exprimînd calde mulțumiri 
pentru mesajul primit, președin
tele Republicii Arabe Egipt 
transmis tovarășului 
Ceaușescu si tovarășei 
Ceausescu, din partea 
doamnei Mubarak, un 
salut de prietenie. împreună cu 
cele mai calde urări de sănă
tate. fericire personală si suc
ces. de progres si prosperitate 
poporului român prieten.

în cursul convorbirii, au fost 
evocate relațiile de strînsă prie
tenie dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu si președintele Mo
hamed Hosni Mubarak, convor
birile rodnice avute la București 
si Cairo, raporturile de strînsă 
conlucrare statornicite între 
România si Egipt.

Au fost subliniate atenția pe 
care cele două țări o acordă 
aprofundării și diversificării 
relațiilor româno-egiptene. în 
spiritul înțelegerilor convenite

Socialiste România, 
tovarășei Elena Ceaușescu 
fost transmis președinte- 

Mohamed Hosni Mubarak 
doamnei Suzanne Mubarak 
salut prietenesc, împreu- 
cu cele mai bune urări 

sănătate si fericire, de noi si

a
Ni colae 

Elena 
sa si a 
cordial

la cel mai înalt nivel, preocu
parea permanentă pentru a se 
conferi acestor relații un curs 
continuu ascendent, stabilitate și 
perspectivă.

Au fost examinate pe larg 
posibilitățile pe care le oferă 
economiile celor două țări in 
direcția dezvoltării și diversifi
cării relațiilor economice dintre 
România și Egipt, identificării 
unor noi proiecte de- cooperare 
și unor modalități de soluțio
nare a problemelor economice 
de interes reciproc.

în timpul întrevederii s-a 
realizat o trecere în revistă a 
preocupărilor actuale ale celor 
două țări pe planul dezvoltării 
economico-sociale. Totodată, s-a 
procedat la un' schimb de păreri 
asupra unor probleme majore 
ale vieții internaționale.

★
primire, președintele 

Hosni Mubarak a 
tovarășul Constantin 
la dejun, la care au 
membrii delegațiilor

După 
Mohamed 
reținut pe 
Dăscălescu 
participat 
oficiale ale celor două țări.

★
Tovarășul Constantin 

Dăscălescu. membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a sosit joi în capitala 
Republicii Arabe Egipt într-o 
vizită oficială, la invitația pri
mului ministru egiptean. Ătef 
Mohamed Naguib Sedki.

Pe aeroportul internațional 
din Cairo, oaspetele a fost în- 
tîmpinat și salutat de primul 
ministru egiptean, de membri 
ai guvernului, de alte persoane 
oficiale egiptene.

generate de politica 

agresivă a R. S. A.

■ NAȚIUNILE UNITE 2 
(Agerpres) — Datele pu
blicate la Națiunile Unite 
indică un cost uman deose
bit de ridicat al politicii 
agresive, de destabilizare, 
promovată de regimul rasist 
de la Pretoria în Africa 
australă. Astfel. statisticile 
privind situația copiilor din 
țările ce fac parte din Con
ferința de coordonare pen
tru dezvoltare a statelor din 
sudul Africii (S.A.D.C.C.). 
arătă că Ia 3,5 milioane de 
nașteri, circa 750 000 de co
pii mor înainte de a împlini 
cinci ani. Această situație 
este imputabilă direct sau 
indirect politicii regimului 
de apartheid si decurge din 
distrugerea caselor si insti
tuțiilor sanitare, din pierde
rile în sfera producției ali
mentare si din diminuarea 
fondurilor rezervate pentru 
ocrotirea sănătății si pentru 
alimentație. în ce privește 
consecințele pe plan eco
nomic ale destabilizării mi
litare. S.A.D.C.C. estimează 
că în perioada 1980—1984 pa
gubele de război, stagnarea 
producției, cheltuielile mi
litare. oprirea creșterii eco
nomice etc au însumat în 
întreaga regiune 10 miliar
de dolari.

PHENIAN 2 (Agerpres) — La 
invitația Federației Generale a 
Sindicatelor din Coreea, o de
legație a Uniunii Generale a 
Sindicatelor din România, con
dusă de tovarășul Miu Do- 
brescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliului 
Central al U.G.S.R.. a efectuat 
o vizită de schimb de expe
riență in R.P.D. Coreeană.

Delegația U.G.S.R. a purtat 
convorbiri cu o delegație a sin
dicatelor coreene, condusă de 
Kim Bong Ju. membru al Co
mitetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, pre
ședintele Comitetului Central 
al Federației Generale a Sindi-

catelor din Coreea. De aseme
nea, 
la o adunare consacrată priete
niei ___

în cadrul ___________  _ ..
făcut un larg schimb de infor
mații în legătură cu realizările 
de seamă ale oamenilor muncii 
din România si R.P.D. Core
eană în construcția societății 
socialiste si în legătură cu 
preocupările si sarcinile actuale 
ale sindicatelor din cele două 
țări.

Delegația U.G.S.R. 
mat solidaritatea 
muncii din România cu lupta 
dreaptă a poporului coreean 
pentru reunificarea pașnică si 
independentă a patriei sale.

a participat, la Phenian.

româno-coreene, 
convorbirilor s-a

cele două

a reafir- 
oamenilor

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

BERLIN 2 (Agerpres) — în
tr-o declarație Federația mon
dială a sindicatelor învățăto
rilor și-a exprimat speranța în 
realizarea grabnică a unui a- 
cord privind eliminarea rache
telor cu rază medie de acțiune 
din Europa.

Federația — cuprinzînd sin
dicate ce grupează 26 milioane 
de membri — relevă,. în decla
rație, necesitatea unei 
buții constructive din
guvernelor la soluționarea pro
blemei eliminării rachetelor de 
pe continentul european.

contri-
partea

STOCKHOLM 2 (Agerpres) 
— Uniunea organizațiilor so- 
cial-democrate de tineret din 
țările nordice a dat publicității 
un manifest în care se subli
niază necesitatea transformării 
nordului Europei într-o 
fără arme nucleare.

Manifestul consacrat 
ției mediului ambiant 
niază pericolul pe care 
zintă acumularea de arme nu
cleare pentru însăși viața pe 
Pămînt. Documentul eviden
țiază, de asemenea, necesitatea 
cooperării țărilor nordice in 
domeniul ecologic.

zonă

protec- 
subli- 

îl pre-

PANAMA

Demonstrație împotriva amestecului
S. U. A. în treburile interne ale țării

CIUDAD DE PANAMA 2 
(Agerpres) — Mii de locuitori 
ai capitalei panameze au parti
cipat la o amplă demonstrație 
de protest împotriva amestecu
lui străin în treburile interne 
ale țării. ‘

Demonstranții, între care fi
gurau și membri ai guvernului 
și personalități politice de prim- 
plan, au condamnat recenta re
zoluție adoptată de Senatul

S.U.A. referitoare la situația ’ 
internă din Panama.

Pe de altă parte, comandan
tul Gărzii Naționale, generalul 
Manuel Antonio Noriega, a 
lanmt un apel la unitate natio
ns subliniind că „amenin
ță? . - și mașinațiile” împotriva 
guvernului legal încearcă să 
împiedice retrțcedarea Cana
lului Panama de către Statele 
Unite.

Kurneroși tineri specialiști britanici 
racolați de firme americane

Responsabilitate pentru pace
Sentința a sunat ca multe alte sute rostite anterior de tri

bunalul din Schwăbisch Gmiind : „Acuzatul s-a făcut vino
vat de încălcare a legii prin manifestările din fața bazei mi
litare Mutlangen". Judecătorul Klaus Mayerhiiffer tocmai in
tenționa să părăsească sala cind din primul rînd al publicu
lui s-a ridicat un om în vîrstă care s-a apropiat de masa 
magistraților și, cu mîiniie tremurinde, a pus in fața com
pletului de judecată două cutiuțe albastre. „D-le judecător, 
spuse el apoi, mi-ați condamnat fiica și, in calitatea mea de 
tată, mă simt copărtaș la vina ei. De aceea mă văd silit să 
vă predau cele două Cruci federale de merit care mi-au fost 
conferite în semn de recunoaștere a meritelor mele în slujba 
statului și poporului”. Cei cîțiva militanți pentru pace, pre- 
zenți în acea dimineață in sala nr. 11 a tribunalului, au a- 
plaudat gestul bătrînului tată.

Hilmar Pabel, unul dintre cei mai renumiți fotoreporteri 
vest-germani nu a făcut acest „gest simbolic” dintr-un im
puls necugetat, ci după o matură chibzuință. Ar fi dorit să 
expună motivul pentru care se simțea coresponsabil pentru 
acțiunea fiicei sale Sabine. în vîrstă de 22 de ani. într-o 
depoziție ca martor în procesul respectiv, dar judecătorul a 
refuzat să-i permită acest lucru. De aceea avocata apărării a 
încercat să-i prezinte argumentele în pledoaria ei în favoarea 
Sabinei, acuzată că, la 19 noiembrie 1986. a împiedicat, îm
preună cu alți 27 de demonstranți, accesul unui transportor 
militar la depozitul de rachete Pershing II de la Mutlangen. 
Cum au reușit acest lucru ? Blocînd șoseaua cu mașinile și 
culcîndu-se pe jos chiar in fața autocamioanelor militare. 
Iată ce afirma avocata : „în formarea personalității sale, 
Sabine a fost influențată de tatăl ei, cane a informat-o încă 
din copilărie despre călătoriile și impresiile sale din nume
roase zone de război din lume. Educația ei a fost axată pe 
necesitatea păcii, astfel incit în mod logic ea a început să se 
manifeste încă din prima ei 
nucleare”.

Revista „Stern” în care este 
graf, relevă că cine cunoaște 
decenii de Hilmar Pabel știe 
pledoarie : „O jumătate de secol el a realizat documente 
acuzatoare privind fapte inumane de pe întreg globul. Astăzi 
el poate spune cu îndreptățire : «Oriunde se auzeau împușcă
turi eram prezent». în timpul celui de-al doilea război mon
dial pe frontul de est, în Normandia, în Ardeni. Ulterior a 
realizat instantanee privind aproape 150 de alte teatre de 
război din lume : corpurile arse ale victimelor de la Hiro
shima, luptători uciși in jungla congoleză, cadavrul unei fe
tițe vietnameze într-o groapă comună la Hue, chipuri înspăi- 
mîntate între ruinele unui cartier din Beirut”. Pabel afirmă, 
la rindul lui : „Am dorit intotdeauna ca fotografiile mele 
mărite la dimensiuni de patru pe cinci metri să fie prezente 
în toate parlamentele planetei”.

Fiicele sale, Andrea și Sabine, au văzut încă de copii a- 
ceste fotografii. Amindouă au devenit militante pentru pace 
și dezarmare, fiind prezente Ia numeroase manifestații îm
potriva pericolului nuclear. Așa cum arăta la proces Sabine 
decizia ei „de a se implica mai activ și a faoe mai mult pen
tru pace” a sporit cind a început cursurile de pregătire ca 
asistentă medicală la Marburg. „Cînd am luat pentru prima 
dată un nou-născut în brațe am simțit o enormă responsa
bilitate”, spune ea. Judecătorii nu au Înțeles sau nu au vrut 
să înțeleagă motivele acțiunii tinerei vest-germane și au 
condamnat-o la o amendă de 400 de mărci sau 20 de zile 
închisoare. Dar acest lucru nu a descurajat pe nimeni. Tatăl 
ei și-a declarat intenția de a participa la viitoarea „blocadă 
a seniorilor” tot în fata bazei Mutlangen. „Si judecătorului îi 
recomand ca în loc de concediu să facă o excursie de infor
mare la Hiroshima”, a declarat el revistei „Stern”.

LONDRA 2 (Agerpres) — Fe
nomenul cunoscut sub numele 
de ..Brain — Drain 
dul inteligențelor” 
raco’area de către 
panii occidentale 
cialisti din țările 
dezvoltare, si provocînd acestor 
state, care depun mari eforturi 
pentru formarea de cadre spe
cializate serioase daune. începe 
să se manifeste si în cadrul 
Nordului industrializat, 
îsi demonstrează, astfel, propri
ile sale decalaje. Un raport dat 
publicității la Londra de către 
..Royal Society” — cea mai 
prestigioasă instituție științifică 
din Marea Britanie — averti
zează asupra consecințelor ne
gative ale racolării specialiști
lor britanici. în prezent, se 
arată în document, circa o pă
trime din totalul membrilor 
acestei instituții s-au stabilit în 
străinătate si multi dintre aceș
tia sînt considerați ca „vîrfuri” 
ale oamenilor de stiintă brita
nici. Președintele societății

“ — „Exo- 
constînd în 

mari com- 
a unor spe- 
în curs de

George Por- 
obel, 

la 
pot să 
de se-

care

PE''"SCURT ■.
LA MOSCO- 
întîlnire între 
secretar ge- 
P.C.U.S.. și 

al S.U.A..

tinerețe împotriva înarmării

nelatat gestul bătrînului foto- 
fotografiile realizate timp de 
cit de fondată este aceaștă

• MIERCURI. 
VA a avut loc o 
Mihail Gorbaciov, 
neral al C.C. al 
fostul președinte 
Jimmy Carter, aflat în vizită in 
Uniunea Sovietică. Au 
examinate cu precădere 
bleme ale conflictelor 
nale. o atenție deosebită 
dîndu-se evoluțiilor din 1 
tul Mijlociu — relatează 
tia TASS.

. . fost 
pro- 

regio- 
acor- 

Orien- 
agen-

solida- 
afro-asia-

• ORGANIZAȚIA de 
ritate cu popoarele 
tice a dat publicității o decla
rație în care își exprimă spri
jinul față de opoziția sud-co- 
reeană in lupta sa pentru de
mocratizarea societății și do- 
bîndirea de drepturi civile. 
Este condamnată atitudinea au
torităților sud-coreene, care au 
transformat țara într-o veri
tabilă bază militară.

ROMEO NĂDĂȘAN

O PRIMUL MINISTRU TU
NISIAN, Rashid Star, l-a pri
mit pe reprezentantul perma
nent libian la sediul Ligii Arabe 
din Tunis. De asemenea, re
prezentantul Marii Jamahirii 
Arabe Libiene Populare Socia
liste s-a intilnit cu șeful Bi
roului prezidențial și alte ofi
cialități tunisiene. Surse diplo
matice relevă că aceste con
tacte pun în evidență inițierea 
unor demersuri 
normalizării 
libiene.

Relațiile 
țări au fost

în direcția 
relațiilor tunisiano-

dintre cele două 
rupte în 1986.

ORIENTUL MIJLOCIU
palestinieni 

israeliene de
din 
pe 

con-

Deținuți! 
închisorile 
malul vestic al Iordanului 
tinuă, pentru a cincea zi con
secutiv, greva foamei declan
șată duminică. Agenția A.P.S. 
informează că aceștia condamnă 
regimul deosebit de sever 
care sînt supuși, relevînd 
sînt lipsiți de asistență 
cală minimă. Pe de altă parte,

mi-
(Ci- 
ho- 

contra- 
aie

la 
că 

medi-

A.P.S. arată că tribunalul 
litar israelian din Nablus 
siordania) a adoptat o nouă 
tărîre arbitrară care 
vine intereselor generale
populației locale. Curtea a pus 
sub acuzare pe unul dintre 
fesorii Universității „Al 
jah“ învinuindu-1 de 
incitare la acțiuni de rezistență 
antiisraeliene.

pro- 
Na- 

așa-zisă

• AUTORITĂȚILE PAKIS
TANEZE din domeniul contro
lului narcoticelor au pus in e- 
viddnță faptul că 1.7 milioane 
locuitori, între 15 și 25 de 
îolosesc frecvent opium 
heroină. în ultimii ani, în 
kistan au fost inițiate o 
de programe speciale urmărind 
eliminarea pericolului pe care 
îl reprezintă pe plan social pro
ducerea, consumul și traficul

ani 
sau 
Pa- 

serie

Divergențele de fond persistă
Cea de-a 36-a reuniune Ia nivel înalt a Pieței comune, desfășu

rată Ia Bruxelles în zilele de 29 și 30 iunie, s-a încheiat tirziu, 
în noaptea de marți spre miercuri, fără să se fi înregistrat 
rezultatele scontate. Contradicțiile intercomunitare s-au mani
festat și de această dată, mai ales pe marginea mult disputate
lor dosare agrar și financiar. Astfel incit, așa cum sublinia 
agenția spaniolă de presă E.F.E., Actul unic (vest)-european, 
prin care se intenționa relansarea Comunității Economice 
Europene a intrat în vigoare la 1 iulie fără ca cele 12 țări 
membre ale comunității să fi definitivat strategia comună 
ce urmează să 
lor propuse.

fie pusă în practică pentru atingerea obicctive-

rămas 
acordul 
ma sistemului 
ciar al Pieței comu

ne, înregistrîndu-se dezacor
duri profunde în ceea ce pri
vește stabilirea bugetului pe 
anul în curs. Proiectul de re
formă financiară a comunită
ții, propus de Comisia C.E.E., 
s-a izbit de refuzul categoric 
al primului ministru britanic 
Margaret Thatcher, „protago
nista” ultimei faze a dezbate
rilor, care s-a arătat inflexibi
lă în această problemă, cu tot 
consensul manifestat de cei
lalți . 11 parteneri din Piața 
comună.

în prima parte a reuniunii, 
după cum au informat agen- 

' țiile de presă, atenția partici- 
panților a fost concentrată 
asupra deliberărilor franco- 
vest-germane în probleme 
agrare. După deblocarea ne
gocierilor în ceea ce privește 
acest dosar, în special cu mult 
controversatul aspect al sub
vențiilor acordate fermierilor, 
Consiliul miniștrilor agricul
turii al C.E.E. a ajuns la un 
acord privind pachetul de 
prețuri de intervenție pentru 
campania agricolă 1987—1988 
— prețuri ce urmau să intre 
în vigoare la 1 aprilie —, 
precum și măsuri conexe de 
austeritate. S-a hotărît, în 
acest sens, înghețarea genera
lizată a prețurilor de interven
ție și s-a convenit asupra 
unei reforme a sistemului de 
intervenție pentru majorita
tea sectoarelor agricole. De 
menționat că politica agrară a 
„celor 12“ consumă anual 
peste două treimi din bugetul 
C.E.E. și că în țările Pieței 
comune sînt circa 2 milioane 
de fermieri. Numai că, prin 
suprimarea sistemului Totalu- 
rilor Compensatorii Monetare 
(M.C.M.). Marea Britanie, ne
mulțumită de noul sistem de 
finanțare, a refuzat orice par
ticipare în acest sens, opinînd, 
după cm relatează Agenția 
austriacă A.P.A., „că nu au 
fost soluționate încă proble
mele agricole”.

Ceea ce remarcă observato
rii politici la sfîrsitul reuniu
nii este înlocuirea principiu- 
Iui

în suspensie 
privind refor- 

finan-

tanie să se alăture parteneri
lor săi, pentru ca preconizata 
reformă comunitară să devină 
viabilă, în cel mai bun dintre 
cazuri, după cum aprecia 
E.F.E., la începutul anului 
1988. în același sens se ex
prima și cancelarul R.F.G., 
Helmut Kohl, cînd își exprima 
speranța că poziția britanică 
se va schimba pină la urmă
toarea reuniune Ia nivel înalt, 
dar recumscînd, totodată, că 
la Bruxelles au avut loc dis
cuții „neobișnuit de dificile” 
cu privire la comunicatul 
final. O semnificativă aprecie
re pentru „tonul” controver
sat și aprins al dezbaterilor a 
oferit-o și ministrul de exter-

Comentariul

s-a 
la

menționate, nrof. 
ter. laureat al premiului N 
a menționat, referindu-se 
acest fenomen : ..Nu 
subliniez îndeaiuns cît 
rioasă este situația”.

O îngrijorare sporită 
voacă si faptul că un 
din ce în ce mai mare din rin
dul tinerilor cercetători din 
Marea Britanie sînt racolați de 
firme din afara tării, mai ales 
din Statele Unite. Circa 10 la 
sută dintre acești tineri, se 
arată în document, trăiesc acum 
în afara Marii Britanii.

Se menționează că această 
situație are consecințe extrem 
de negative asupra activității 
științifice din Marea Britanie 
si a economiei tării. în general. 
Asemenea 
agravate si 
se adaugă 
diminuarea 
rilor guvernamentale ■ 
activităților de cercetare 
făsurate de 
ta ni ce.

o pro
orocea t

repercusiuni sînt 
de faptul că lor li 
evoluții cum sînt 
continuă a fondu- 

alocate 
i des- 

universitățile bri

R.F. GERMANIA - Numeroși 
tineri au luat parte la o am
plă demonstrație pentru în
cetarea cursei înarmărilor și 
dezarmare, desfășurată la 

Bonn

unanimității cu. cel al ma
jorități, „concluziile fina'e” 
prezente în Actul unic (vest)- 
euronean fiind convenite doar 
do 11 dintre cei 12 nartici- 
panți. Dosarul financiar, cel 
mai controversa* la “esența 
reuniune de la Bruxelles, a 
fost astfel transferat pe agen
da următoarei reuniuni 
nivel înalt a șefilor de stat și 
de guvern din C.E.E., 
urmează să se desfășoare, în 
decembrie, la Copenhaga, 
revine astfel președinției da
neze dificila sarcină de a .în- 
cerca să convingă Marca Bri-

la

• ce

îi

ne belgian, Leo Tindemans, 
care, in numele țării-gazdă, 
care a asigurat și președinția 
reuniunii, s-a felicitat pentru 
faptul că „întilnirea nu a 

< provocat o divizare totală a 
participanților, de tipul Nord- 
Sud“. Jacques Delors însă, 
președinte al Comisiei euro
pene de la Bruxelles, cel care 
a pregătit „pachetul” de pro
puneri și măsuri pentru reu
niunea din 29—30 iunie și 
care in pregătirea acestei re
uniuni s-a deplasat special la 
Bonn pentru a debloca situa
ția financiară și agrară, 
arătat „total decepționat” 
încheierea întîlhirii.

în ceea ce privește poziția 
premierului Marii Britanii, 
care nu a dovedit același 
spirit de compromis precum 
R.F.G., Franța și Danemarca, 
țări ce manifestaseră, la rîn- 
dul lor, serioase rezerve față 
de aspectele aflate în discuție, 
Margaret Thatcher a declarat 
că „este vorba doar de o pană, 
nu de un dezastru”. Unicul 

-participant care nu a acceptat 
planul propus de soluționare 
a crizei financiare, olan ce 
preconiza, printre altele, ridi
carea contribuției statelor 
membre la bugetul comunitar - 
de Ia 1.4 la 1 6 'a sută din taxa 
pe valoarea adăugată (T.V.A.), 
— măsură 
snr’jinirea 
țări mai 
Britanie a 
nu o sporire a cheltuielilor și 
o mai mare disciplină bugeta
ră, pentru a se evita agrava
rea actualului conflict. Mar
garet Thatcher a considerat, 
de asemenea, excesivă suma 
prevăzută pentru programul 
de cercetare științifică, (6100 
milioane dolari), pronunțîn- 
du-se p.entru. o reducere a 
aeeste’a cu 452 de milioan-e

avind ca obiectiv 
dezvoltării unor 

sărape — Marea 
cerut o reducere.

dolari și pentru aplicarea șl 
în acest domeniu a unor 
măsuri mai riguroase. De ob
servat că în acest program de 
cercetare științifică, conceput 
să compenseze rămînerea în 
urmă față de dezvoltarea teh
nologică a S.U.A. și a Japo
niei, figurează și proiecte de 
biotehnologie și de tehnologie 
a informațiilor.

Cu toată polarizarea dez
baterilor în jurul dosarelor 
agrar si financiar, cu toate 
rezultatele nesatisfăcătoare. în 
declarațiile făcute de o serie 
de participant! dună întîrziata 
încheiere a celei de-a 35-a re
uniuni la nivel înalt a Pieței 
comune, s-a considerat ca un 
pas pozitiv faptul ca ideea 
reformelor a fost acceptată în 
sine, sperîndu-se în continua
re pe strategia compromisului, 
într-o conferință de presă, 
președintele Franței. Franțois 
Mitterrand. recunoștea că 
Margaret Thatcher s-a com
portat pe tot parcursul reu
niunii „cu duritatea-i și in- 
transigența-i bine cunoscute” 
pentru acea care a fost supra
numită „Doamna de Fier”, 
primul ministru spaniol Fe
lipe Gonzales arăta că dezba
terile finale „au fost animate 
și. uneori, foarte animate”, în 
final degajîndu-se opinia că 
si în urma aceștei reuniuni 
„C.E.E. continuă să funcțio
neze”. Ceea ce mărturisește 
cel mai bine despre intensita
tea controverselor, despre ca
racterul acut al divergentelor 
care, de la o întîlnire la alta, 
continuă să figureze pe agen
da de lucru a participantilor.

S-a spus, de asemenea, pe 
marginea reuniunii de la 
Bruxelles. că manifestarea 
voinței politice necesare pen
tru soluționarea contenciosu
lui agricol Paris — Bonn este 
dătătoare de speranțe si pen
tru negocierea viitoarelor 
acorduri bugetar-financiare. 
Dar aceste atitudini cvasi-eu- 
forice nu pot masca realita
tea imediată : o satisfacție 
palidă fată de rezultatele 
parțiale înregistrate. Ce poate 
fi mai semnificativ în acest 
sens decît foarte proaspăta 
declarație a premierului da
nez. Poul Schluter, cae, în 
discursul de deschidere a 
reuniunii grupului democrat 
(vest)-european. afirma., in 
calitate de actual, președinte 
al Consiliului C.E.E. : „Să 
sperăm că. în ,'următoarele 
sase luni, problemele rămase 
în suspensie' nu vor acapara 
întreaga aterttie”. mai impor
tantă fiind „întărirea prezen
tei economice' si politice a Eu
ropei în lume”.

Un deziderat, afirmat. în al.ti 
termeni, si La reuniunea „ce
lor șapte” de la Veneția, de 
La începutul lunii iunie, anul 
acesta, cînd absenta unor re- 

, zultate efective. îndeosebi la 
puncte vizl.nd politica agricolă 
si financiară, a fost suplinită 
de declarații încurajatoare, 
menite să atenueze lipsa de 
convergențe în numeroase 
din-problemele abordate. Pen
tru că ori cit s-ar multiplica 
reuniunile. problemele de 
fond continuă să rămînă în 
suspensie.

DOINA FRUNTELATA

Necesitatea soluționării echitabile 
a problemei datoriilor externe ale țărilor

Comunicat

O LA MOSCOVA au avut Ioc, 
joi, convorbiri între Mihail 
Gorbaciov. secretar genera: al 
C.C. al P.C.U.S., și primul mi
nistru al Indiei. Rajiv Gandhi, 
sosit într-o vizită oficială în 
capitala sovietică. După cum 
menționează agenția T.A.S.S., 
s-a procedat la un schimb de 
vederi în legătură cu un cerc 
larg de probleme actuale inter
naționale și regionale. Totoda
tă, au fost examinate aspectele 
principale ale colaborării din
tre cele două țări pe diverse 
planuri.

în curs de dezvoltare
polono-japonez

de stupefiante, acțiunea sol- 
dîndu-se cu rezultate încuraja
toare.

este cu mult mai ridicat în rîn- 
dul populației de culoare, atin- 
gînd nivelul de 12,7 la sută.

• 1N CARTIERUL MONT
PARNASSE din Paris, în a- 
propierea atelierului unde a 
creat sculptorul Constantin 
Brâncuși, a fost inaugurată o 
piață, căreia i s-a dat nume
le marelui artist român.

Inaugurarea a avut loc din 
inițiativa și în prezența pri
marului arondismentului 14.

Au participat soția primu
lui ministru francez, Jacques 
Chirac, alte oficialități.

0 ÎN HAITI au continuat ac
țiunile de protest împotriva po
liticii Consiliului Național de 
Guvernămînt (C.N.G.), soldate 
cu șase morți și zeci de răniți, 
transmit agențiile Prensa La
tina și E.F.E. Greva generală, 
declanșată la chemarea unor 
grupări politice, organizații 
sindicale și obștești, programată 
inițial pentru 24 de ore, a fost 
prelungită pentru a determina 
C.N.G. să anuleze un decret 
privind desfășurarea alegeri
lor prezidențiale din luna 
noierflbrie.

într-un mesaj televizat, pre
ședintele C.N.G., generalul 
Henry Namphy, a adresat 
populației apelul de a participa 
la un dialog social 
promițînd unele modificări 
decretul amintit 
Prensa Latina.

deschis, 
la 

relevă

• DUPĂ CUM A 
Ministerul 
numărul 
oficial în 
a fost de 
prezintă 6,1 la sută din totalul 
forței de muncă. Specialiștii a- 
preciază că circa 1 milion de 
oameni au renunțat să mai cau
te un loc de muncă și, ca ur
mare, nu mai figurează în sta
tisticile oficiale ca șomeri.

De notat faptul că șomajul

ANUNȚAT 
al Muncii, 
înregistrați

american 
șomerilor 
luna iunie în S.U.Ă. 
7 260 000, ceea ce re-

• ÎN UNIUNEA SOVIE
TICĂ a fost lansat satelitul ar
tificial al Pămîntului „Cos
mos 1862“. După cum transmite 
agenția TASS, satelitul este 
destinat continuării explorării 
spațiului cosmic.

• UN AVION DE LUPTĂ a- 
parținînd forțelor aeriene ale 
Marii Britanii s-a prăbușit pe 
coasta de sud-est a Ciprului, în 
apropierea bazei britanice de la 
Akrotiri, informează agenția ci
priotă de presă C.N.A.

în urma accidentului, apara
tul a fost complet distrus. Pilo

tul s-a. salvat prin catapultare.

BRASILIA 2 (Agerpres) —
Guvernul brazilian va relua, 
luna aceasta. negocierile cu
F.M.I. si . băncile particulare ' 
străine privind modalitatea de
plată a datoriei externe a tării, 
care se ridică în prezent la 
aproximativ 115 miliarde dolari, 
transmite agenția de presă spa
niolă EFE. Ministrul brazilian 
al finanțelor. Luis Carlos Bres
ser Pereira, va face, in acest 
scop, o vizită la Washington, 
în zilele de 20 si 21 iulie. — s-a 
anunțat oficial la Brasilia.

Pe de altă parte, președintele 
Băncii Centrale. Fernando Mil- 
liet. va vizita New Yorkul. la 
sfîrsitul lunii, pentru a iniția 
negocieri cu membrii Comite
tului de consilieri în problema 
datoriei externe ai principale
lor bănci particulare creditoare 
— au informat aceleași surse 
oficiale braziliene, care au ti- 
nut să precizeze că negocierile 
pot dura pînă la sfîrsitul anu
lui.

Brazilia — notează agenția 
EFE — a anunțat că. atîta timp 
cît 
va 
ral 
lor 
prumuturile făcute de la bănci 
particulare străine. Totodată, ea 
va cere creditorilor să refinan- 
teze cel puțin 50 la sută din 
plățile anuale ale Braziliei pri
vind dobînzile si amortizările — 
echivalînd cu aproximativ 9

nu se ajunge la un acord, 
menține moratoriul unilate- 
neferitor la plata dobînzi- 

si a altor amortizări la îm-

Dezbateri

miliarde dolari — ca o qonditie 
prealabilă pentru anularea mo- 
ratoriului menționat.

CARACAS 2 (Agerpres). — 
într-o declarație făcută la Ca
racas. în cursul unei conferin
țe de presă organizate cu pri
lejul vizitei sale în Venezuela, 
ministrul Uruguayan de exter
ne, Enrique Iglesias, care 
tine și funcția 
executiv 
sensului 
grupează 
cele mai 
a criticat măsurile 
discriminatorii Ia adresa 
duselor de export latino-ameri- 
cane impuse pe piața mondială 
de Piața comună (vest-euro- 
peană) și S.U.A. — relatează 
agenția Prensa' Latina. El a 
menționat că va expune pozi
ția comună a țărilor latino- 
americane în această problemă, 
precum si în ceea ce privește 
soluționarea problemei datoriei 
externe regionale, la apropiata 
Conferință a Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare 
(U.N.C.T.A.D.-VII). de la Ge
neva, care începe la 9 iulie, pu- 
nînd accentul pe faptul că sta
tele membre ale Consensului de 
la Cartagena manifestă o pre
ocupare deosebită față de con
dițiile actuale inechitabile care 
reglementează plata datoriei 
externe și, în genere, comerțul 
mondial.

de- 
de secretar 

în exercițiu al Con
de la Cartagena (ce 
țările din regiune cu 
mari datorii externe), 

comerciale 
pro-

TOKIO 2 (Agerpres) — Co
municatul de presă dat publici
tății la încheierea vizitei ofi
ciale în Japonia a lui Wojciech 
Jaruzelski, președintele iConsi- 
liului de Stat al' R.P. Polone, 
subliniază că în cadrul con
vorbirilor cu primul ministru al 
țării-gazdă. Yasuhiro Nakasone, 
s-a procedat la un schimb de 
păreri privind relațiile bilate
rale, precum si în legătură cu 
problemele majore ale contem
poraneității. inclusiv relațiile 
Est-Vest, dezarmarea si secu
ritatea internațională — trans
mite agenția P.A.P. Cei doi in
terlocutori au apreciat că pen
tru edificarea unei lumi în 
securitate sînt necesare redu
cerea încordării si acțiuni în 
domeniul reducerii înarmărilor. 
Părțile au subliniat că se impun 
cu necesitate eforturi din partea 
tuturor statelor și popoarelor, 
inclusiv a Poloniei și Japoniei, 
pentru consolidarea păcii. Cele 
două părți, arată în încheiere 
comunicatul, s-au informat re
ciproc asupra unor probleme 
regionale. în special asupra 
evoluțiilor din Europa pe fun
dalul procesului C.S.C.E.. pre
cum și din Asia.
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privind S. I. D. A
La sediul din Paris al UNESCO con

tinuă lucrările reuniunii medicale inter
naționale, consacrată adoptării de măsuri 
împotriva SIDA (sindromul imunodefi- 
cienței dobîndite).

In intervenția sa, dr. Jonathan Mann, 
directorul Programului de combatere a 
SIDA al Organizației Mondiale a Sănă
tății, a relevat că bolnavi de această ma
ladie au fost înregistrați, pină în prezent, 
în peste 100 de țări. După opinia sa, pro
filaxia este un mijloc* eficient de preve
nire a răspîndirii epidemiei.

provoacă infecții ale căilor urinare și 
care presupun, in majoritatea cazurilor, 
intervenții chirurgicale complicate și o 
îndelungată imobilizare a bolnavului la 
pat. Oricît ar părea de straniu, tactica fo
losită de cercetătorii suedezi sugerează 
stratagema „Calului troian" a legendaru
lui Ulisse. și iată de ce : antibioticul res
pectiv are capacitatea de a opri procesul

de toate

recent în Franța, pentru stingerea și a- 
prinderea luminii electrice, prin simpla 
apăsare a unui buton. Sistemul „Consor" 
nu folosește nici infraroșii, nici ultrasu
nete, ci unde scurte, care acționează la 
distanțe de pină la 25 metri intr-un spa
țiu închis (trecînd deci orice fel de ob
stacole' — uși, obloane etc.) și de 50 metri 
în spațiu deschis. Un codificator evită ori
ce fel de interferență cu comenzile unui 
eventual aparat similar aflat intr-o rază 
de acțiune învecinată. Dispozitivul a fost 
astfel conceput incit exclude orice risc de 
electrocutare, chiar in condiții de umidi
tate ridicată.

Un nou antibiotic
Cercetători de la firma de medicamente 

„Astra" din Suedia au elaborat rețeta 
unui nou antibiotic, deosebit de eficient 
în combaterea infecțiilor provocate de a- 
numite bacterii care s-au adaptat medica
mentelor cunoscute pină in prezent. După 
cum informează ziarul „The New York 
Times", noul antidot, preparat pe cale 
sintetică și testat în condiții de laborator, 
acționează asupra agenților patogeni care

de formare a lipopolizaharidei — Compo
nentă de bază a pereților exteriori ai 
bacteriilor, impenetrabilă la „atacurile" 
oricăror agenți care le-ar putea distruge. 
Constantină însă că acești pereți permit 
cu ușurință intrarea peptidelor, ingenioșii 
specialiști suedezi au introdus molecule 
de peptide in compoziția antidotului, care 
distrug „din interior" bacteriile nocive...

Telecomandă
Un dispozitiv de telecomandă, asemă

nător celui folosit la schimbarea canalelor 
aparatelor de televiziune, a fost brevetat

Avalanșe
In munții din Tirol s-au produs mari 

prăbușiri și alunecări de rocă. O cantitate 
mare de pămînt, lățimea avalanșei ajun- 
gind la 100 de metri, s-a prăbușit peste o 
șosea, acoperind-o cu un strat -avind gro
simea de 3—4 metri. După cum afirmă 
surse ale poliției, pină în prezent nu s-a 
putut stabili dacă avalanșa a surprins 
automobile sau pietoni. Vor fi necesare 
citeva zile de muncă pentru înlăturarea 
pămîntului care a acoperit șoseaua.
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